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Szorítják a hurkot
Néhány nap óta állandó nyugtalanság­

ban tartja a közvéleményt a bizonytalan 
és semmi határozottat nem mondó hírek 
sorozata, amely a párisi jóvátételi kon­
ferenciáról érkezik. Senki sem tudja, 
hogy miről tárgyalnak az úgynevezett 
keleti jóvátételi konferencián. Csak egé­
szen nagyjából tudjuk meghatározni, 
hogy likvidálni akarják az osztrák-ma­
gyar monarchia területén alakult államok 
jóvátételi tartozásait is. A párisi keleti 
jóvátételi konferencia, hir szerint, logi­
kus és elengedhetetlen kiegészítő része 
lenne az augusztusban lezajlott hágai 
jóvátételi konferenciának. Hágában Né­
metország jóvátételi kötelezettségeit 
szabták meg és ezeket a jóvátételi telje­
sítéseket osztották fel a nyertes hatal­
mak között. Most Párisban az osztrák­
magyar monarchia jóvátételét akarják 
szigorú és számszerű paragrafusokba 
szorítani.

Valljuk be, hogy minden okunk meg 
van a legnagyobb mértékű megdöbbe­
nésre. Hosszú esztendők óta abban a hit­
ben és biztos tudatban éltünk, hogy szá­
munkra a jóvátétel kérdése 1944-ig a 
legteljesebb módon rendezve van és leg­
feljebb 1944. év után kellene még fizetni 
valamely meghatározatlan összeget, mely 
későbbi egyezkedés tárgya lenne. Most 
lassankint a napról-napra szinte kávés­
kanállal beadott információkból ra kell 
jönnünk, hogy súlyosan tévedtünk mert 
a jóvátétel kérdése de facto rendezve 
nincs számunkra. A helyzet ugyanis az, 
hogy mint már fentebb említettük, a jó­
vátétel kötelezettsége nemcsak az úgy­
nevezett vesztes utódállamokat terhelik, 
de terhelik a „győztes utódállamokat is.
A győztes nagyhatalmak az egesz osztrák 
magyar monarchia területét egyetlen 
összefüggő, jóvátételi objektumnak fog­
ták fel és kimondottak, hogy a meg 
csonkított államét gazdasági ereje nem 
terhelheti egyedül őket, a vesztes álla­
mokat. Ezzel szemben jovaietm o jek- 
tumnak nyilvánították az elszakított te­
rületen levő volt állami közvagyonokat 
és óriási földterületeket es a győztes 
utódállamoknak ezen kisajátított vagy ön­
tetek után Magyarországhoz es a több
vesztes utódai’amhoz hasonlóan reszt 
kellett volna venni a jóvateteh terhek

tÖ™SeézCaz, „ni r cm történt meg és 

ami ‘az egész keleti jóvátételt kérdést 
most lehetetlen módon komplikálja. Ma­
gva-m-szág, mint ismeretes, dacara súlyos 
gazdasági válságainak, mindig es minden 
tekintetben kifogástalanul és pontosan 
teljesítette eddig jóvátételi kötelezett
séiét. Románia és Csehszlováké például
ezt a legteljesebb mértékben elmulasz­
tón» és8 nemhogy fizetett volna a jóvá­
tétel! alapba, mint ahogy erre az elszak 
ton területek után kötelezte magat, ha 
nem egyenesen részesült a jóvateteh osz-
szeirek szétosztásából.

Jly körülmények között érthető min 
den tisztességes magyaj ember mélységes

„-.rlöhhenés" é= felhaborodasa. UjaonSST» .Kar»«!- naknnk be
laélni Nekünk, •«» « •"•JÄS 
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jogérzet pirulás nélkül eltűrhet. A m.

helyzetünk tiszta, mi becsületesen telje­
sítettük jóvátételi kötelezettségeinket s 
nem tűrhetjük, hogy Románia és n ás 
mulasztó államok terhét nyakunkba varr­
ják, vagy ezeknek az elmulasztott terhiek­
nek utólagos vállalása fejében kirevplve- 
rezzék tőlünk a döntőbíráskodás elvéről 
való lemondást. A manipuláció, amely a

párisi keleti konferencián Magyarország 
jóvátételének ügyében folyik, túlságosan 
átlátszó ahoz, semhogy a legnagyobb tit­
kolózás mellett sikerülhessen és a ma­
gyar közvélemény e tekintetben minden­
kor oly szilárd egységet fog felmutatni, 
hogy ezen a legcinikusabb törekvés is 
meg fog törni.VdlU icuiuimaat. * *■ umiutJMiuvrv, J ~ ‘  

Brüsszelben egy antifasiszta olasz revol-
veres merényletet követett el Umberto

olasz trónörökös ellen
Umbertó a belga király leányát jegyezte el 
Brüsszelben — A sikertelen merénylet tet­

tesét letartóztatták
Brüsszel, október 24. Amikor Umberto 

olasz trónörökös ma délelőtt az Ismeret­
len Katona sírjára koszorút helyezett el, 
revolvermerényletet követtek el ellene. A 
tettes, akinek revolvergolyója szeren­
csére nem sebesitette meg a trónörököst, 
már nem tudott elmenekülni és a rendőr­
ség letartóztatta.

Brüsszel, október 24*N belga főváros­
ban nagy előkészületeket tettek Umberto 
olasz trónörökösnek és Mária Jose belga 
királyleánynak eljegyzési ünnepére. Ezt 
az ünnepet azonban ma, éppen akkor, 
amikor a készülő nász hírét, az eljegyzést 
hivatalosan publikálták, revolvermerény­
let zavarta meg, amelyet a fiatal trónörö­
kös ellen követtek el. Szerencsére a me­
rénylet nem sikerült. A merénylő, akinek 
személyazonosságát még most tisztázzák 
a rendőrségen, izgalmában célt tévesz­
tett és a revolvergolyó senkit sem sér­
tett meg.

Umberto trónörökös szerdán érkezett 
meg a belga fővárosba és még aznap lá­
togatást tett Zita királynénál és Ottó 
királyfinál. A pályaudvaron a belga ki 
rály, Károly és Lipót hercegek és az 
olasz nagykövet fogadták, majd a Lacken 
kastélyba ment, ahol a királynénál és 
Mária Jósé hercegnőnél tisztelgett. A 
trónörökös az olasz követségen szállott

Ma reggel a hivatalos lap különkiadás, 
ban közölte, hogy a királyi pár hozzá­
járult Mária Jósé hercegnőnek Umberto 
trónörökössel kötendő házasságához. Az 
eljegyzés hitére Brüsszel házait fellobo­
gózták s a város polgármestere a lakos­
ság nevében szerencsét kívánt a királyi 
mátkapárnak. A trónörökös a mai dél­
előttöt arra akarta felhasználni, hogy ko­
szorút helyezzen az Ismeretlen Katona 
sírjára. A trónörökös utasítására pompás 
koszorút vásároltak, amelyet a trónörö­
kös az olasz követ társaságában szemé­
lyesen szállított ki az emlékműhöz. Tér- 
mészetesen az útvonalon, aifolyen elha- 
ladt, mindenütt felismerték a trónörö­
köst és kalaplevéve üdvözöltek. Nagy 
néptömeg gyűlt össze az Ismeretlen Ka­
tona sírjánál is. amikor a trónörökös oda 
megérkezett. Abban a pillanatban, ami­
kor elhagyta autóját, hogy a koszorút a 
sírra elhelyezze, revolverlövés dördült el. 
A közönség egy pillanatig dermedve állt, 
majd egy férfire lett figyelmes, aki me­
nekülni akart. A menekülő kezeben meg 
ott volt a revolver. A közönség rávetette 
magát a merénylőre, akit azután rendőr­
nek adtak át. Kihallgatása még folyik.

Az első pillanatban nem lehetett tudni, 
hogy a revolverlövéstől sebesült-e meg 
valaki. A trónörökös azonban moso­
lyogva integetett, hogy nem történt 
semmi haja. mire a közönség viharosan 
megéljenezte. Umberto a merénylet után 
autóba ült és visszatért szállására.

Brüsszel, október 24. Abban a pillanat 
ban, amikor az olasz trónörökös az Isme­

retlen Katona síremlékének megkoszorú­
zása céljából a Kongresszus térre érke­
zett, egy ember, akinek revolver volt a 
kezében, hirtelen kivált la tér szélén so 
rakozó közönségből és futva a trónörö­
kös felé közeledett. Mindez oly gyorsan 
történt, hogy a tömeget hátrább szorító 
csendőröknek és rendőröknek nem volt 
idejük közbelépni. Az a motorkerékpáros 
rendőr azonban, aki a királyi herceg 
automobilja előtt haladt, rávetette magát

az idegenre és öklével rásujtott a kezére.
A lövés ebben a pillanatban dördült el.
A golyó a kövezetbe ütődött. A rendőrök 
nyomban körülvették a merénylőt, aki 
heves ellenállást fejtett ki és a legköze­
lebbi örszobára kisérték. A lövés senkit 
sem sértett meg. A közönség megdöbbe­
néséből felocsúdva, viharos lelkesedéssel 
éltette a trónörököst. A trónörökös-teljes 
mértékben megőrizte hidegvérét és nyu­
godt léptekkel járult az emlékműhöz, 
ahol letette a koszorút. A merénylő, aki­
ről megállapították, hogy olasz szárma­
zású, a rendőrségen azt vallotta, hogy 
tiltakozása jeléül csupán a levegőbe 
akart lőni.

Róma, október 24. Olaszország csak­
nem valamennyi lapja rendkívüli kiadás­
ban közli a trónörökös eljegyzését és az 
ellene elkövetett merényletet. Brüsszeli 
jelentés szerint a merénylő tegnap érke­
zett Brüsszelbe, ahova Antverpenböl ér­
kezett. Az éjszakát a pályaudvar közelé­
ben levő egyik szállodában töltötte. Ki­
jelentette, hogy politikai meggyőződés­
ből akarta megölni a trónörököst. Az 
egyik belga lap szerint egy titokzatos 
merénylő társaság sorshúzás utján jelölte 
ki tagjai közül a trónörökös merénylő­
jét. A Paris Soir értesülése szerint a me­
rénylő a párisi Matteotti-kör pénztárosa.

A városi ellenzék megcáfolja 
az egy ségespártí kortesrágalmakat
a, eovséciespárt „előszobázott“ a szociálde- »SS és több mandátumot Hlért ne- 
kik mint a Független Polgári Párt — vásár 
nap délelőtt és délután népgyűlést tart a vá­

rosi ellenzék
A Független Polgári Párt a választási küz­

delembe teljes erővel feküdt bele es szorgal­
masan, fáradhatatlan felvilágosító munkával 
készíti elő a november harmadik! választáso­
kat, amelyen minden bizonnyal óriási fölény­
nyel hozza be a városi ellenzék által ajánlott 
jelölteket a törvényhatósági bizottságba- hz a 
választási mozgolódás azonban nem tetszik az 
egységes pártnak s különösen nein nyerte 
meg az egységespártiak tetszését az. a körül­
mény, hogy a városi ellenzék lobogója alatt a 
polgárság és munkásság az. országos politikai 
kérdések kikapcsolásával egyesült a várospo­
litikai kérdésekben való együttműködésre. A 
kormánypárti sajtó magától értetődően tüzet 
okád és csütörtök reggel mindkét helyi orgá­
numa vezető helyen támadja meg a városi el­
lenzéket oly módon, amelyre érdemben vála­
szolni nem is lehet. De nem is szükséges ez, 
mert hiszen a választók nagyon iól md.uk. 
hogy a másik oldalon kétségbeesett erőfeszí­
tések történnek arra, hogy a teljesen bizonyos 
megsemmisítő vereséget - amig lehet lep­
lezzék és ha csak egy mód is van reá, eny­
hítsék.

A városi ellenzék részéről a csütörtöki na­
pon megjelent támadásokkal kapcsolatban a 
következő felvilágosítást adták ki a közvéle­
mény tájékoztatására:

Helyi kormánypárti lapok koncentrikus 
támadást intéznek a városi ellenzék ve­
zetősége ellen, azzal a hamis ürüggyel, 

a városi ellenzék jelöltjeinek név- 
az ajánlást megelőzőién nem lett 

volna közzétéve. Erre nézve a városi el­
lenzék vezetősége kijelenti, hogy mind a 
20 kerületben az összes jelölteknek a név­
sorát közvetlen az. ajánlást megelőző na- 

röpcédulákon közölte a válasz- 
pzek a röpcédulák a 20 választó- 

kerület mindegyikében szétosztásra kerül­
tek és mlndenik kerület választól a jelöltek 
neveivel teljesen tisztában voltak, mielőtt

hogy
sora

pókban
tokkal.

az. ajánlást aláírták A húsz. léle röpcé­
dulának a kibocsátását a polgármester sza­
bályszerűen engedélyezte az eziránt be­
nyújtott kérelem alapján. Mintegy IS.000 
példányban osztattak széliéi valamennyi 
kerületben ezek a röpcédulák, közönsé­
ges valótlanság és ügyetlen kortesfogás 
az egységespárt részéről, amidőn azt hir­
detik, hogy az ajánlók nem ösmerték vol­
na a jelöltek neveit. A jelöltek névsorá­
nak összefüggő hírlapi közzététele azonban 
csak akkor lesz aktuális, ha maid a 20 
választási elnök az, ajánlásokat elfogadja,, 
mely után a névsor azonnal ismételten 
közlésre kerül.
A városi ellenzék vezetőségének ez, a nyilat­

kozata halomra dönti azokat a kombinációkat, 
amelyeket a helyi kormánypárti sajtó a név­
jegyzékek állítólagos nyilvánosságra nem ho­
zatala és a jelöltek neveinek titokban tartá­
sára igyekezett a nyilvánosság és a közvéle­
mény megtévesztésére világgá bocsátani. 
Megkérdeztük a Független Polgári Part vezé­
rét, Hegyniegi Kiss Pál dr. országgyűlési kép­
viselőt is, aki a lapközleményekkel kapcsolat­
ban a következőket mondotta:

Unom már a folytonos hazudozásokat 
a polgári alapról. Ezennel felkérem a 
munkásságot, nyilatkozzék, hogy hányszor 
elöszoháztak a túloldalról náluk és mennyi­
vel több helyet ajánlottak löl nekik a túl­
oldalról, mint amennyit mi őket jogo­
san mcgillctöcn — bocsátunk rendelkezé­

sükre.
A túloldal tehát ne a polgári gondolat meg­

védéséért. hanem a saját választási taktikájá­
nak az. igazolásáért álljon sorompóba.

Elég ha rámutatunk árra, hogy az, autózás, 
a választóknak kocsin való (elszállítása nem­
csak törvényellenes, de egyenesen megszé­
gyenítő a polgárokra, ha azok nem betegek. A 
Független Polgári Párt és a városi ellenzékbe
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lümőrUlt lühhi pártok is minden törvcnvelle- 
nességért, minden választási visszaélésért 
megteszik a feljelentést és ott, ahol leltet, 
azonnal tiltakoznak az ellen. Különösen kifo­
gásolják a függetlenségi párt részéröl. ltom 
az ajánlások nag\ részt nem hivatali hvlvi- 
ségekben, hanem korcsmákban törtéinek. 
I.gyébkém a párt vezetősége nem csudáik'', T 
azon, ha az egységesp.lrt nem merte „bl-a a 
hivatali beitőségbe felvezetni az ajánlóit, air I 
a városi ellenzék bizalmi embe'ei is jelen 
voltak. Ezek az ajánlók, akiknek nug.v ré-/. 
csak az ismert terror hatása alatt Írja alá t 
ajánlási iveket. a városi ellenzék szavazói 
lesznek s Így, ha magukban tisztában vannak 
is azzal, hogy a rájuk kényszerben ny ilvátms 
hitvallással szemben lelkiösmeretök szerint 
szavaznak, mégis csak nehezen hatiruzzák cl 
magukat arra, hogy ezeket az ajánlásokat 
tagtársaik jelenlétében Írják alá.

A városi ellenzék vasárnap délelőtt Piac 
ucca 9. s/áin alatt, az udvarban levő sport­
pályán és délután a Munkás Otthonban 

nagy népgyiilést tart.
Az előbbi gyűlésen a Független Polgári Párt, 
a másikon a szociáldemokrata párt fogja párt­
híveit az összefogás szükségességéről rá iokoz - 
fcrtiii. Mindkét helyen mindkét párt i észéről is 
fel fognak szólalni az együtt való harc mel­
lett.

Minden remény meg van arra, hogy Debre­
cen város demokratikusan érző független pol­
gársága nem ül fel az egységespárti heccclü- 
déseknek, sőt határozottan elhárítja magától 
azokat- A városi ellenzék fényes győzelméhez, 
az egységespárti liszta teljes elsöpréséhez két­
ség nem férhet.

* w

Blum szocialista vezér alalcitja 
meg a baloldali francia 

kormányt
Paris, október 24. A köztársasági el­

nök ma délután folytatta a pártvezérek 
meghallgatását. Többek között fogadta 
Blum szocialista pártvezért cs Danielou 
volt államtitkárt. Politikai körök felfo- 
gása szerint a miniszterelnökségre a leg- 
nagyobb esélye Leon Blumnak van,»aki a 
baloldal bevonásával alakítaná meg kon- 
centrációs kormányát.

Szerencsétlenség áldozata lett 
az óceánrepülő amerikai pilóta

Newyork,október 24. Eddig meg nem 
nevezett hajó szikratáviratot adott le 
hogy tegnap Uj-Foundlandtól keletre 
rcpulógéproncsokat talált a tengerben.
A roncsok kék és aranyszinüek. Ismere­
tes, hogy Dittemann óceánrepiilö repülő­
gépe szintén kék és aranyszínű, amiből 
arra következtetnek, hogy az amerikai 
pilóta szerencsétlenség áldozata lett.

- Teái kiszolgáltathatnak a korcsmarosnk.
A kereskedelmi és iparkamara értesíti érdé- 
kéltségét, hogy a 130.382—]$$. XI. K. M sz 
rendelet azt a sok évtizedes gyakorlatot, mely 
szerint a korjcsmárosok vendégeiknek teát is 
kiszolgáltathatnak, továbbra is érvényben fan­
ja, illetve a korcsmárosoknak erre való joc- 
sultságát kifejezetten is megállapítja.

FOGALOM
3 kWíl&kír<br az a tisztaság, rend és 

előzékeny kiszolgálás, melyet

20 százalék engedmény
adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek

Legolcsóbban
iőn'tckczmtoyké^V^p6 ""menüi

kivéve)

10 százalék
engedményt adunk.

SEMMI
£á*8orRemnH az 6l;kc7éskor, sem ez eluta

' PALYAÖDnvVAa.fRyALk " KELET‘ 

Magyaros család,

firlliusülliili
VIII., Baross tér 10.
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I. A hajdúnánási magyar ruhás lányok .fogadják a debreceni lövészeket. 2. A Debreceni Torna Egylet lövészei, akik a hajdúnánási lövész-
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❖ • s*ő• «t*»»> • ő• ő<»• ő•» ••• «z. •♦>•«£♦••!♦•<$>«

Élénk vita volt a parlamentben 
a népiskolai beiratási dijak 

emelése miatt
Rassay Károly szerint a beiralási dijait eme­

lése burkolt adóemelés
Aluidssy László elnök ti/, óra után öt perc­

cel nyitja meg a képviselőim/ mai ülését. Az 
ülés elején élénk vita indult meg az elemi is­
kolák beiratkozási dijának újabb szabályozá­
sáról szóló törvényjavaslat felett és a kor­
mányparti felszólalók egy része itt kénytelen 
xolt megállapítani, hogy

az 1 pengős kötelező behatási di.i tulaj­
donképpen a lakosság újabb megadóztatá­

sát jelenti.
i'cihidn Béla nem fogadja cl az elemi iskolák 

tandíjainak újabb szabályozásáról szóló tör­
vényjavaslatot. mert ebben az ingyenes népok­
tatás alapél vének áttörését látja és nem tartja 
szükségesnek, hogy az óriási összegű költség- 
vetés mellett ismét megterheljék a gazdasági 
eletet.

(irnl Klebelsberg Kunó kultuszminiszter és 
l'ogdny bérenc előadó zárószaxai után a Ház 
a törvényjavaslatot a részletes vita alapjául 
elfogadja.

Az I. szakaszhoz Neubauer Ferenc szólal 
fel, aki fontosnak tartja, hogy a szegénység 
fogalma a javaslattal kapcsolatban pontosab­
ban állal ittatnék meg.

Rassay Károly szólal fel ezután.
— Őszintén megvallom, kezdi , Rassay ..

szembeszállók a javaslat elgondolásával. Nem­
régiben a minszterelnök ur kétségbevonta azt. 
hogy valahányszor adókönnyítés történt, 
ugyanakkor más oldalon az állami adóbevéte­
lek szaporításáról gondoskodtak. V./ a javaslat 
egyik példája ennek, mert akárbogv Is kerin­
getjük a dolgot, mégis

be kell vallani, hogy itt egy uj közter­
het statuáltak.

Teljes mértékben osztom Neubauer képviselő 
tir kifejtett aggodalmait. Osztom abban a te­
kintetben, hogy

a szegénység fogalmát valamiképpen még's 
definiálni kellene, mert lehetetlen, hogy a 
falusi élet körében a szegénység fogalmá­
nak eldöntését a tanítóra vagy más ilyen 
szervre bízzuk, minden közelebbi megkö­

tés nélkül.
Báró Podmaniezky Fndre: Ott xan az elöl­

járóság!
Rassay Károly: Kijutottunk oda, hogy az 

elöljáróság döntsön.
Akkor a szegény ember azelőtt a helyzet 
előtt fog állani, hogy vagy elveszít egy 
félnapi munkát és egy félnapi jövedelmet, 

vagy pedig megfizeti a könyvet-
Báró Podmaniezky Endre: Az iskola­

szék határoz!
Rothenstein Mór: Inkább lefizeti a könyv 

ár t, de nem szaladgál két napig! (Nagy zaj 
a kormánypárton.)

Rassay Károly: A miniszter urnák tehát 
a kérdés megoldását közelebbről meg kell jc-
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« Dibrecenl Független Újság
kölcsön könyvtarat'

IZÉM
ízelítői

lölnie és az én véleményem szerint nem tudja 
másként megjelölni, mint úgy, hogy

mindazokat, akiknek ingatlan vagyonuk 
nines, a kedvezés megillesse, ha csak más 
forrásból olyan jövedelemmel nem rendel­
keznek, amely őket a szegénység fogal­
mának alkalmazásából kizárja amely az 

adózásnál jelentkezik.
Valami megoldáshoz kell fordulnunk, valami 
formát fel kell állítanunk, különben állandó 
vita és veszekedés lesz a törvény e szakaszá­
nak alapján és csak torzsalkodást fogunk vele 
előidézni. Nagyon fogok örülni, ha a miniszter 
tir meg fog nyugtatni ebben a "Kérdésben.

Klebelsberg Kunó gróf kultuszminisz­
ter Rassay Károly felszólalására válaszolva ki­
jelentette, hogy a szegénység igazolása nem 
lehet bürokratikus, vagy okmányszerü bizo­
nyítás. Ennek egyszerit bizonyításnak kell len­
nie, amely akkor játszódik le, amikor a szülő 
a gyermeket be akarja íratni.

A Ház a szakaszt elfogadja és vita nélkül 
fogadják el a törvényjavaslat többi három sza­
kaszát.

Az ülés két órakor befejeződött.

Csütörtök este ismét magához 
tért iíj. Horthy Miklós

A csütörtökre xirradó éjszakát a kormányzó 
's felesége ismét a nagybeteg Miklós fiuk 
gyű mellett töltötték, álmatlanul virrasztva át 
íz egész éjét. Reggel nyolc órára a kormány­
ai aztán ismét a Várba ment állami ügyek
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intézésére s onnan csak a délután folyamán 
térhetett vissza ismét a szanatóriumba. Reg­
gel ifjabb Horthy Miklós orvosai kedvező je­
lentést adtak ki s ez a jelentés állott rendel­
kezésre a délelőtt folyamán egyre érkező elő­
kel ős égek felvilágositására.

Baltazár püspök is a délelőtt folyamán lá­
togatta meg a szanatóriumot, az előkelősé­

gek egész sorával együtt
Délben egynegyed I órakor újabb jelentest 

adtak ki az orvosok, amely szerint a beteg 
szívműködése jó, a légzés szabályos, az esz­
méletlenség tart, az állapot azonban kielégítő. 
Hőmérséklet Ő7, érverés 5-!. légzés lő. A be­
teg változatlan állapota ellenére is reményt 
nyújtott, az hogy az éjszaka folyamán mester­
séges utón tejes, cukros, tojásos, majd csoko­
ládés keveréket adtak be a betegnek s ezt a 
táplálékot a szervezet fel is vette. Reggel 
LzöllŐsy egészségügyi főtanácsos

a beteg ágyánál többször ismételte: Jó 
reggelt! amit aztán a beteg utána is 

mondott.
Ez azonban nem jelentette az öntudat vissza­
térését, csupán az öntudatlanság oszlását.

Délben és a délutáni órákban ismét rengeteg 
előkelőség érkezett a szanatóriumba, köztük 
József l'erenc főherceg és Anna főhereegasz- 
s/ony is. Meghatott részvéttel hallgatta min­
denki a betegről szóló híreket.

ifjabb Hort li x Miklós egyik kezelőorvosa 
a következőket mondta el a kormányzó fiának 
betegségéről:

A gyakorlat az, hogy

ha az ilyen beteg a negyvennyolc órát 
megéli, akkor azután megkezdődik a re- 

paráció folyamata
,-s il/ eszmélet visszatérése. Ilyen alapon már 
sok biztató jelt láttunk ifjabb Horthy Miklós 
állapotában.
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Prolongálják a gazdahiteleket a fagykár- 
sújtotta vidékeken

Az cszméleilenséir még napokig is eltart­
hat. Ha egyéb kórosabb tünetek nem jönnek 
közbe, akkor az eszméletlenség a javulásra 
nincs kihatással.

Megkérdezték az orvost, túl van-e már a 
beteg az életveszetlelmen? Tufgnap ugyanis 
az orvosok kijelentették, Itogx huszonnégy 

ura múlva fognak nyilatkozni arról, hogy az 
cletveszedelem eltnult-e már?

— Erre vonatkozóan - hangzott ;t válasz 
nem lehet szabályt felállítani.
A beteg nincs tul az. életveszélyen. 

Állapota annyira javult, hogy felépüléséhez 
nagyobb a reménység, mint tegnap voit 

- Mikorra várható az életveszély elmúlása? 
kérdeztük.

—- Az életveszélyen való túliét több dologtól 
függ.

Ha a szívműködés szabályozódé és ál­
landóbb lesz, akkor több remény van 

arra, hogy visszanyeri eszméletét.
Most még a szívműködés meglehetősen in­
gadozó és nagyon hamar lejjebb megy. Két 
órakor is a pulzus 5íl-rc szállt alá, a hő­
mérséklet pedig 36.9 fok volt. Az összbenyo­
más azonban jobb, mint tegnap voll.

— A beteg - mondotta még az orvos — 
ina mesterséges utón kapott tej-toiás-cukor 
keveréket. Ma még egyszer az orrlyukon ke­
resztül mesterségesen megpróbáljuk ezzel táp­
lálni.

— Miből áll most a beteg kezelése?
— A kezelés most csupán megfigyelés­

ből áll.
Most is jégtömlőkkel van körülvéve a feje, 
— mást nem csinálhatunk.

Ifi. Horthy Miklós állapotáról ma este 10 
órakor a következő jelentést adták ki:

A beteg az egész délutánt nyugadtan töl­
tötte, este tél 9-kor mesterséges táplál­
kozás közben Ismét magához tért és né­
hány kérdésre értelmes leieletet adott. 
Ezután uiből nyugodtan elaludt. Hőmér­
séklete 36.9, pulzusa 50, légzés 16. Az 
összbenyomás megnyugtató, mindamellett 
még a ina éjszakái Is a beteg ágya mel­
lett töltik a kormányzó és neje valamint 

Adám tanár és Szüllösy főorvos.

Az egysegespártban letörték 
a belső ellenzéket

Budapest, október 24. Az egységes­
párt ma este tartotta meg rendes heti 
pártértekezletét. Ez alkalommal azok az 
ellenzéki érzelmű kormánypárti politi­
kusok, akik a parlament folyosóin állan­
dóan renitens húrokat pengetnek, fel­
tűnő visszautasításban részesültek, 
amennyiben ezen a pártértekezleten sem 
tehették szóvá a gazdasági krízis kétség­
telenül nyomasztó momentumait. A mai 
értekezlet érdekessége volt, hogy Pesthy 
Pál bejelentette Baltazár Dezső dr. re­
formátus püspöknek a pártból való kilé­
pését. Majd letárgyalták a katonai bün- 
te tőtörvénykönyvről szóló javaslatot, 
amelyet változatlanul elfogadtak. Az őszi 
kampányban ez lesz az első nagyobb tör­
vényjavaslat, amellyel szemben az ellen­
zék értesülésünk szerint éles offenzivát 
indít, különösen a botbüntetésre vonat­
kozó szakasz ellen. Egyébként politikai 
körökben bizonyosra veszik, hogy a kor­
mány újból kénytelen lesz néhány napra 
elnapolni a parlamentet, mert a bizott­
ságok nem készültek el a katonai Btk. 
javaslattal, viszont tárgyalásra kész 
anyag a parlament előtt nincsen.

Egy uj tipusu repülőgép, amelynek nincsen 
hátul nyúlványa. Ma mutatják he a tempelhofi 

repülőtéren.

:
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Budapest, október 24. Ma délelőtt tiz óra 
után az egységespártnak azok a tagjai, akik­
nek kerülete északkeleti határon liekszik, kül­
döttségben felkeresték Popovits Sándort, a 
Nemzeti Bank elnökét, előadták a képviselők 
Popovitsnál, hogy a gazdatársadalom a lcgsu- 
ilyosabb válságban van, azokban a vármegyék­
ben, ahol a fagykár bajokat okozott.

A károkat még mindig nem tudták kiheverni, 
úgyhogy a gazdáknál kihelyezett hitelek be­
hajtása valósággal válságba sodorhatná őket. 
Kérték a Nemzeti Bank elnökét, hasson oda, 
hogy a gazdáktól a most lejárt hiteleket ne 
hajtsák he, adjanak nekik megfelelő időre pro-

A kommunista foglyok ma délelőtt válto­
zatlanul kitartottak a szombaton megkezdett 
éhségszrájk mellett. Váltig hangoztatják, hogy 
addig nem nyúlnak a celláikban elhelyezett 
ételekhez, amig követeléseik jórészét nem tel­
jesítik.

longációt.
Popovits Sándor a legnagyobb megértéssel 

fogadta a képviselőket, akikkel közölte, hogy 
maga is átérzi azt a súlyos helyzetet, amely­
ben a gazdatársa.dalom, különösen a fagykár- 
sujlotta vidékeken 61. l'.ppvn ezért a lcgrövi- 
debb időn belül intézkedni kivan, hogy a behaj­
tásoknál az intézetek a legmesszebbmenő kí­
méletet tanúsítsák. A Nemzeti Bank ottani 
fiókintézeteinek vezetőit magához hivatja és 
személyesen fogja megadni az instrukciókat. 
Utasítani fogja őket, ohgy a prolongációt a 
gazdáknak mindenütt adják meg.

Többen közülük már kidőltek, ezeknek 
természetesen azonnal beadták csajkáik­

ban az ételt.
Ma délelőtt a pestvidéki fogház harmadik eme­
letén fogvatartóit közönséges bűnözők is meg­
kezdték a sztrájkot. A pestvidéki ügyészség 
iogházában legmozgalmasabb az éhségsztrájk.

libben a fogházban tegnap délután
megkezdték a sztrájkolok mesterséges tej- 

jelvaló táplálását.
Közülük többeket az öröknek kellett lefogni 

és kényszuzubbonyba bujtatni, hogy a gumi­
csöveken keresztül táplálhassák őket.

A kommunista foglyok éhségsztrájkja dolgá­
ban ... értesülésünk szerint Zsitvay Tibor
igazságügy miniszter sürgős vizsgálatot rendelt 
el. A vizsgálatnak célja az, hogy kiderítsék.

miképpen volt lehetséges egy ilyen egy­
öntetű éhségsztrájk megszervezése az or­

szág összes fegyintézeteiben.
A vi.vgálat lefolytatására a miniszter Ángyán 
Béla ákamiitkárt hízta meg.

Újságíróknak alkalma xolt Sztraclie Gusztáv 
föiigyé-.s,;t‘l. a budapesti ügyészség elnökével 
beszélgetni, aki az éhségsztrájkról a követke­
zőket közölte:

A sztrájk a mai ir.iion sün szűnt meg. 
Minihogy a törvényszerű negyvennyolc óra 
Uimili, migkezdödött ;i foglyok kényszerete- 
té e az úgynevezett parforcc etetés.

.1 foglyok orrába gumicsövet helyeznek
és ezen keresztül naponta egy liter tejet
és egy hig tojást vezetnek be a szerve­

zetbe.
l/z a magas tapertékii anyag elégséges a fog­
lyok testi épségének fentartásához.

Az uj közszállitásí 
szabályzat

Az uj közszállitásí szabályzat, mint a 121.000 
- 1929. k. m. rendelet nemcsak megjelent, ha­

nem folyó évi október hő 1-én életbe Is lépett.
Az uj kereskedelemügyi miniszter urnák pro­

gramjában elsőrendű helyet foglal el az, hogy 
a közszállitásokkal kapcsolatos panaszokat or­
vosolja. Súlyos hibák történtek itt minden ol­
dalon. Nemcsak a hatóságok részéről, melyek 
a közszállitásí ügyekben igen gyakran figyel­
men kívül hagyták az ország gazdasági érde­
keit, de a vállalkozók részéröl is, akik sokszor 
a megengedett határokon messze tulmenv© 
igyekeztek a maguk önös érdekeit szolgálni, 
akár a köz rovására is. A közszállitásí bajok 
orvoslása azt jelenti, hogy ezeket a hibákat 
korrigálni kell jobbról és balról egyaránt. 
..Intra et extra maros."

A miniszter nemrég összehívta az uj köz- 
szállítási szabályzat nevezetes újítását az u. n. 
közszállitásí tárcaközi bizottságot, amelynek 
hivatása lesz nemcsak a közszállitásí szabály­
zat betartásának ellenőrzése, hanem a közszál- 
litásoknak általában az irányítása.

A kereskedelemügyi miniszter, az egyik kül­
döttségnek adott válaszában nagyon helyesen 
utalt arra, hogy nem a közszállitásí szabály­
zat a rossz, hanem annak végrehajtása. A 
szabályzat csak keret, amelyet meg kell töl­
teni olyan tartalommal, amely az országos 
gazdasági érdekeknek is megfelel és amely a 
vállalkozói tevékenység üzleti etikája szerint 
is helyes és méltányos. Gyakorlatban ez azt 
jelenti, hogy a hatóságoknak is kötelességük 
támogatni a magyar munkát, a magyar ipart 
és a magyar kereskedelmet és nem szabad an­
nak előfordulni, hogy a külföldről szereznek 
he olyan ipari terméket, amelyet idehaza az 
országban magunk is elő tudunk állítani.

Jóleső örömmel vettük tudomásul azt, hogy 
a kereskedelemügyi miniszter ur különös nyo­
matékkai mutat reá a közszállitásokkal kap­
csolatban a kisipar érdekeire. A kisipar a leg­
nagyobb nehézségekkel küzd és ilyen körül­
mények között feltétlen gondoskodni kell ár­
iéi, hogy a közszállitások terén, a kisiparos 
osztály megtalálja a maga érvényesülését.

Az uj szabályzattal kapcsolatban sajnálattal 
kell megemlékeznünk arról, hogy annak elle­
névé, hogy kevés kérdés volt olyan alaposan 
előkészítve az érdekképviseletek részéről, hi­
szen írásban és a megtartott ankvton az egész­
séges javaslatok sora hangzott cl, az uj sza­
bályzat azzal a szöveggel jelent meg, ahogyan 
tervezet korában megismertük. Ügyelőre vára­
kozó álláspontra helyezkedünk, mert mindig el­
ismertük annak igazságát, hogy a régi köz- 
szállitási szabályzat nem volt rossz, csupán a 
végrehajtása volt a hibás. A végrehajtás hi­
báinak megszüntetését várjuk a közszállitásí 
tárcaközi bizottságtól.

Nem kételkedünk azonban abban, hogy ez 
vsak abban az esetben lesz keresztülvihető, 
hogyha a tárcaközi bizottság érintkezést fog 
fenntartani az érdekképviseletekkel köztük el­
sősorban a kereskedelmi és iparkamarákkal.

Am a vállalkozók oldalán is oda kell hatni, 
hogy a jó munka szállításának kötelezettségét 
betartsák és az irreális ajánlatokat kerüljek.

Hogyha hatóságok és érdekeltek részéről a 
közszállitások szellemében fognak cselekedni, 
akkor fognak megszűnni az olyan sokszor hal­
lott közszállitásí panaszok.

MEGÉRKEZTEK A LEGÚJABB 
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!! HALLGASSA MEG VÉTELKÉNYSZER NÉLKÜL !!

LEGTÖKÉLETESEBB ANGOL GYÁRTMÁNYÚ ASZTALI ÉS TÁSKA 
BESZÉLŐGÉPEK (GRAMOFON) KEDVEZŐ HAVI RÉSZLETFIZETÉSRE IS

KAPHATÓK I

FERENC JÓZSEF UT 34. TELEFON 54.

Az éhségsztrájkoló kommunista 
foglyokat ma kényszeretetésre 

szorították
Több foglyot kényszerzubbonyba kellett buj­
tatni — A foglyok orrába gumicsövet helyez­
nek és ezen keresztül naponta egy liter tejet 

és egy hig tojást vezetnek a szervezetbe
Bund pest, október 24.



Az Arpádtéri egyházrész 
"reformációi emlékünnepélye
A reformáció megindulásának emléke­

zetére az Árpád téri református egyház­
rész vezetősége nagyszabású vallásos 
ünnepélyt rendez október hó 27-én d. u. 
3 órakor az Árpád téri református temp­
lomban. Már a múlt években is tartattak 
vallásos ünnepélyek igen szép siker és 
érdeklődés mellett, most pedig az egy­
házrész vezetősége tervbe vette, hogy 
október 27-töl kezdve, amely a reformá­
ció megünneplésére szolgál, minden va­
sárnap vallásos ünnepélyeket fog ren­
dezni. Egyelőre ezeknek a vallásos ün­
nepélyeknek a színhelye a templom lesz, 
ha pedig a lelkészlak alatti helyiségek 
átalakítást nyernek, itt találnak elhelye­
zést a különböző egyházi, vallásos és hit­
életet építő intézmények, igy a vallásos 
ünnepélyek is itt fognak végbe menni. 
A reformáció megindításának emlékére 
rendezendő vallásos ünnepélyen az igét 
Siposs Imre lelkész, a központi lelkészt 
hivatal vezetője fogja hirdetni. A refor­
mációról dr. Varga Jenő lelkész, tanitó- 
képzőintézeti vallástanár fog értékes elő­
adást tartani. A vallásos ünnepély mű­
sorát ének-, szavalat-, zeneszámok teszik 
változatossá. Orgonaszólót fog előadni 
Fiileki Kovács Mihály, az Árpád téri 
templom nagyhírű, művészi tehetségű 
orgonista-kántora, énekelni fog F. Ko­
vács Kálmán református tanító. Baja Mi­
hály, a nagynevű költő-pap „Luther és a 
Biblia” cimü költeményét szavalja Ve- 
cséri János II. é. theologus. Az ünnepé­
lyen imádságokat mondanak Gál Lajos 
segédlelkész, kollégiumi szénior és Ma­
gyar Bertalan, az Árpád téri egyházrész 
segédlelkésze. Belépődíj nincs, az ön­
kéntes adakozások a szegények karácso­
nyi felsegélyezésére fordittatik.

Anyakönyvi hírek
A debreceni anyakönyvi hivatalban október 

24-t'i! a következő bejelentések történtek:

ELJEGYZÉSEK:
Ples Sándor Frencz Erzsébettel, Nagy And­

rás Gál Erzsébettel, Kardos Imre Kovács Irén­
en!, Polahcczky Béla Szaméri Andreával, Új­
vári István Saltat Erzsébettel, Major Sándor 
Erdei Margittal.

HÁZASSÁGOK:
lteicsi János Fazekas Gizellával.

SZÜLETÉSEK:
Kovács József kondás, fin, István; dr. Fa­

ragó Béla ügyvéd, leány, Jolán; Czeglédy Ist­
ván v. számtiszt, iiu, György; Kati Ferenc fm„ 
fin, Ferenc.

HALÁLOZÁSOK:
Asztalos Fszter r. kath. 13 hónapos, Csen­

des a. 4; Czeglédi György erf. I napos Had­
házi ucca 27; Fischmann Hermann izr. 39 éves 
Tiszaadony.

— A jelzálogjogról szóló 1927: XXXV, 
örvénycikk és az összes rendeletek ügyes 

összeállításban, könnyen kezelhető zseb­
kiadásban, kemény kötésben megjelent. 
Ára: 4 pengő. Kapható Hegedűs és Sán­
dor R. T. könyvkereskedésében. Telefon 
54. Ferenc József ut 34.

Spircsal’
oldat

külsőleg bedörzsölve
— és néhánysm és néhány

Jíspirin -
tabletta,

csakhamar megszüntetik
a reumatikus 
fájdalmakat.
C»pk gyógysze tárakban kaphatók.

Espen loule rakéturepülöKépével Diis suldorfjial tesz próbarepiiléseket.

Krausz Simon műtárgyai 420.000 pengő 
kikiáltási áron kerülnek kalapács alá

Budapest, október 24. A postatakarékpénztár 
árverési csarnokában, a Lónyay uccában ok­
tóber 27-én nyílik meg a legközelebbi aukció. 
Ennek külön érdekessége az. hogy ezen az 
aukción kerülnek kalapács alá Krausz Simon 
műtárgyai és lakberendezési tárgyai. A Krausz 
Sinion-féle gyűjteményt egyszerre, egy napon 
november 4-én fogják árverezni. Külön is állí­
tották ki ezeket a tárgyakat. Az úgynevezett 
vörös teremben vannak elhelyezve Krausz Si­
mon műkincsei, amelyek között sok nagyértékii 
műtárgy is akad. Különösen nagyértékiiuek

tartják a Le Gatte-téle francia gobfilinsoroza- 
tot, amely Nagy Sándor életének egyes moz­
zanatait ábrázolja.

A képek között van Munkácsy „Vihar“ cimü 
képe, néhány Szörnyei, Hollósy Simon, Eeren- 
czy Károly, Pa ál László, Mednyánszky, Bara­
bás, Baross, Csók stb. Néhány kiváló szobor 
is gazdagítja az értékes gyűjteményt, amely 
négyszázhuszezer pengő kikiáltási áron szere­
pel. Az aukció kiállítása október 27-én nyílik 
meg s november 3-ig tart. Az árverést novem­
ber 4-tol 6-áig folytatják.

Újabb külíöldí kölcsönakcíó 
a vidéki városok javára

— „Szökik az asszony” operett kottái és 
gramofonlemezei kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé- 
sében.

A magyar vidéki városok polgármesterei 
már a tavasszal akciót indítottak az egyre 
növekvő munkanélküliség enyhítésére. A mult 
tél szomorít tanulságai és a nagy fagykár ad­
ták meg ennek az akciónak az indító okot s a 
városok miskolci kongresszusán igen keserű 
szavak hangzottak cl arról, hogy a nép nyo­
mora csak súlyosabb lett a nyáron, mert hi­
szen igen sok helyen, ahol a munkások jóré­
szének a mezőgazdaság ad kenyeret, nem volt 
aratás, nem volt már nyári munka sem, amely 
folytán az emberek elfuthatták volna magukat 
élelemmel, télire valót tehettek volna félre. 
Különösen a Tiszántúl városainak polgármes­
terei festettek városuk lakosságának nyomorá­
ról olyan szomorú képet, hogy a kongresszus­
ban megérlelődött az a meggyőződés, hogy a 
vidéki gazdasági élet fellendítése érdekében 
sürgős intézkedésre van szükség.

A múlt hónapok folyamán aztán a városok 
polgármesterei összegyűjtötték az adatokat a 
munkanélküliségről és a terveket az ezt eny­
hítő közmunkák megindításáról.

Ezek az adatok megdöbbentő képét nyújtják 
a vidék leromlott gazdasági viszonyainak. 
Több város adatai arról számolnak be, hogy

az év elején az illetékes kormányzati té­
nyezők által megígért közmunkákat a mai 

napig nem indították meg
A városok a végsőkig megszorított költségve­
téseik keretein belül a szükséges beruházáso­
kat és építkezéseket képtelenek elvégeztetni. 
Megfelelő kölcsönt pedig nem tudnak sze­

rezni. A legsürgősebb, halasztást nem tűrő 
beruházásokra csupán rövidlejáratu fiiggőköl- 
csön áll a megszorult városok rendelkezésére. 
Ez azonban oly drága, hogy a városok teher- 
biróképessége nem bírja el.

A memorandum a városok kívánságait há­
rom pontban foglalja össze.

Az első pontban kérik a városok, hogy a 
korány járuljon hozzá

ujabb külföldi kölcsön felvételéhez, 
az öt év előtti Speyer-féle nagy dollárkölcsön 
akciójához hasonló arányokban, de az akkori­
nál jobb feltételek mellett. A második pont­
ban a városok

kamatmentes inscgkölcsöiit kérnek a nép­
jóléti minisztertől

a legsürgősebb munkák elvégzésére, illetve a 
nyomorba jutott munkások és iparosok hala­
déktalan foglalkoztatására. Végül azt kérik a 
városok, hogy a kormány haladéktalanul, még 
a téli hónapok beállta előtt

indítsa meg a már korábban elhatá»" itt 
közmunkákat,

hogy ezen a réven a tétlenségben sínylődő 
ipart foglalkoztatni lehessen.

Szerdán délután táviratilag hívta meg a vá­
rosok kongresszusának elnöksége dr. V á s á r y 
István polgármestert, hogy legyen jelen, ami­
kor átadják a városok a miniszterelnöknek 
memorandumukat. Vásáry polgármester szó­
dán este elutazott s jelen volt, amikor csii.' r- 
tökön délben a miniszterelnök fogadta a váro­
sok küldöttségét s átvette memorandumukat.

A debreceni rendőrkerület és kapitány­
ság vezetőit magas kitüntetésekben ré­
szesítette Horthy kormányzó a rendőr­
ség államosításának tizedik évfordulója

alkalmából
Budapest, október 24.

A rendőrség államosításának tizedik évfor­
dulóját csütörtökön délben ünnepelték meg a 
budapesti főkapitányságon a beliigvmirfisztcr 
jelenlétében.

4 jubileum alkalmából a belügyminiszter 
hosszabb napi parancsban méltatta a rend­
őrség tisztikarának és legénységének ön­

feláldozó és odaadó munkásságát.

Maga a jubileumi ünnepség a belügyminiszté­

rium nagytermében folyt 1c. amelyet megelő­
zőleg

Horthy Miklós kormányzó kihallgatáson 
fogadta Bezzegh Huszdgh Miklós buda­
pesti főkapitányt, Ghiczy Tihamér debre­
ceni kerületi főkapitányt, valamint öt vi­

déki kerület főkapitányát.
A kihallgatáson Sztranyavszky Sándor állam­
titkár is megjelent. A belügyminisztert ezután 
a rendőrtisztikar élén Vay Kázmér dr. bel-
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iigymlnisztcri tanácsos üdvözölte. Scitovszky 
belügyminiszter válaszában közölte, hogy a 
kormányzó magas kitüntetésben részesitett a 
fővárosi és vidéki államrendőrség vezetői és 
tagiul közziil többeket.

Sdnliy Lajos (iliiczy i'iiuiiiuf

A kitüntettek névsorában találjuk első he­
lyen ghiczyassa és ablánckiirti Ghiczy Tiha­
mér debreceni kerületi főkapitányt, akinek a 
kormány//, a belügyminiszter előterjesztésére 
a másodosztályú magyar érdemkeresztet ado­
mányozta. A debreceni államrendőrség veze­
tője, Sághy 1.tilos rendőrfőtanácsos a har­
madosztálya magyar érdemkeresztet kapta 
a jubielum alkalmából. Porubszky Gyula rend­
őrtanácsosnak, a debreceni kapitányság he­
lyettes vezetőiének a kormányzó magas elis­
merését adták tudtál, nemkülönben Isaák 
László főfelügyelőnek is, aki ugyancsak ma­
gas kormányzói elismerésben részesült. Az őr­
személyzet és detektív kar tagjai közziil is 
többen kaptak kitüntetést. Debrecen város tár­
sadalmában minden bizonnyal nagy örömmel 
és megelégedéssel vesznek tudomást a debre­
ceni kerület és a debreceni kapitányság ve­
zetőinek és hűséges munkatársainak kitünteté-

A rendőrlegénység debreceni állományából a 
következőket tüntették ki: Dudás István II. o. 
rcndürfeliigyelőt az V. osztálya magyar ér­
demkereszttel, Jakab András Hl. osztályú 
rendőr fel ügy ülőhely ettest az ezüstéremmel. 
Szabó IV. Sándor és Siposs Gyula rendőrfö- 
törzsörmcstereket a hrónzérdeméremrffel tün­
tette ki a kormányzó.

RÄDI
PÉNTEK, október 25.

Budapest. 9.15: A Bachmann-trió hangver­
senye.

12.05: A m. kir. 1. honvédgyalogezr- i zene­
karának hangversenye. Vezényel: Fricsay Ri- 
chárd zeneügyi igazgató.

3.45: Fulton-rendszerü képátvitel.
4.20: Onkel Hans németnyelvű mesedél­

utánja.
5.10: M agy ári Endre m. kir. postamérnök 

felolvasása: „Technikai szöveg helyes értelme-

5.45: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 
zenekar hangversenye. Vezényel: Berg Otto 
karnagy. , .

6.55: Francia nyelvoktatás. (Garzo Mik­
lós dr.)

7.25: Gluck: „Orpheus” c. operája cselek­
ményének elmondása1 és az előadás szinlapjá- 
nak felolvasása.

7.30: A m. kir. Operaház „Orpheus elo-

Utána kb. 9.30: Időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek.

Majd: Ifj. Radics Béla és cigányzenekaranak 
hangversenye.

Külföld.
F.Bécs. 11: Hg. 3.30: G. 4.15: Hg. 5.30 

6: E. 8.05: Szinmü. Utána: Jb.
Berlin. 4.30: Hg. 5.40: Z. 7.40: G. 8.30: Ope­

raszemelvények. 10.30: Kz.
Brünn. 11.30: G. 12.30: Hg. 4.30: Z. 7.05:

Hg
Frankfurt, 4.15 Z, 8: Kz.
Hamburg. 4.15: Z. 5.55: Z. 8: Hg. 9.40: Hg. 
Kassa. 12.30: Hg. 5.10: Tz. 6: Ungváry Fe­

renc színész magyar költőktől szaval magya­
rul. 10.55: H.

Königsberg. 4.30 és 5.30: Z. 6.45: Hg. 8: Kz 
10.30 és 12: Z. Tz.

Milánó. 5: Z. 8.30: Hg. 11,15: Kz.
München. 4.30: Z. 5.30: Hg, 9.10: Hg. 
Pozsony. 11.30: G. 4: G. 4.30: Z. 8.30: E. 
Prága. 11.15: G. 4.30: Hg. 7.05: Tz. 8: Z. 

9: Hg. 10.20: Hg.
Róma. 5.30 és 6.30: Z. 9.02: Operett. 
Toulouse. 7: Tz. 8: Hg. 8.30: Tz. 9.15: Hg. 

9.45: Dalok. 10.15: Operarészletek.
Varsó. 4.15: G. 5.45: Hg. 8.15: Hg.
Zágráb. 5.30: Hg. 6.30: Tz. 8.35: híg-

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mü-, 
tájképeket, interiőrökeL

— „Szökik az asszony" operett gramo­
fonlemezei és kottái kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé- 
sében.

------ Y l
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Hajdumegyóben két helyen erős az ellen 
zék: Hajdúszoboszlón, ahol Juhász Nagy 
Sándor dr. és Hajdudorogon, ahol H. Kiss 

Pál az ellenzék listavezetője

Einstein, a kiváló német tudós Edisont rádión 
üdvözli a villanyiamra feltalálása 50. szüle­

tésnapján.

❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖❖❖❖❖❖ 4* ♦ ❖ ❖ ❖ ❖
Elfogták a szélhámos ügynököt, 
aki nemlétező debreceni cipő­

gyár nevében csalt vidéken
Megírtuk már, hogy Szegeden, Makón és 

több vidéki városban egv Ilcrger Andor nevil 
ügynök a nemlétező Margit cipőgyár nevében 
sorozatos szélhámoskodást követett el és elő­
legeket vett fel megrendelésekre. A szélhámos 
ügynöknek országos körözését rendelték el és 
sikerült is Szegeden kézrekeriteni.

A kihallgatásakor kiderült, hogy Berger 
Debrecenben is járt, de itt nem cipőgyár nevé­
ben szélhljlöskodott, hanem valódi szegedi 
paprikát árult és több kereskedőtől vett fel elő­
legeket. Berger ügyében a nyomozást folytat­
ják és Debrecenbe Is lekisérik, hogy az itt el­
követett szélhámosságairól is kikérdezzék.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés 
szombaton

Péntek után szombaton délután is ülést tart 
a jog- és pénzügyi bizottság a 30-iki közgyű­
lés előkészítésére. A szombati ülés programja 
a következő:

I. A Dunaföldvár- -Debrecen— Máramaros- 
szigeti közutak a fancsikai erdei vasúttal 
való keresztezésének eredeti állapotúba visz- 
szahelyezése költségének rendkívüli hitéiként 
való engedélyezése.

2.. Kertségi és telepi "itecák járhatóvá tclJo 
végett szükséges egyengetés elrendelése.

3. A Téglavető és Oiajiitő rendezési tervé­
nek bemutatása.

4. Az egyetemi tanárilakások Villány és gáz­
vezetékének létesítése.

5. A Kishegyes! ut burkolata kicserélésének 
vállalatba adása.

6. Folyó évi burkotatozási programba .fel­
vett Wesselényi stb. ttccák burkolatozísi mun­
káinak vállalatba adása.

7. Műszaki ügyosztály személyautója üzemi 
költségeinek fedezésére póthitel engedélye­
zése.

S. Laktanyajavitások vállalatba adása.
9. Előterjesztés a vízvezeték kötelező beve­

zetésére további halasztás engedélyezése iránt.
10. Sümegi József és Margit építési enge­

dély iránti kérelme a Csapó uccu 11. és Dé- 
geníeld tér 8. sz. telekre.

II. Világítási vállalat részére szerelő és sze­
mélyi autó beszerzésére rendkívüli hitel en­
gedélyezése Iránt előterjesztés.

12. Előterjesztés póthitcl engedélyezés iránt 
a Simonffy, Baross és Veress uccá.k gázháló­
zata kicserélésére.

13. Miskolc város átirata a névmagyarosí­
tások ügyében.

14. László János Bassahalom u. 5. sz. telket 
megvételre ajánlja.

15. Dr. Bállá Qerő miiasztalos ipartelep cél­
jaira telek eladását kéri.

16. Egyéb esetleges folyó ügyek.

Mit susog a fehér akác sláger operett 
szenzációs számai: Asszonyom, ha kissé 
még szeret. .. Tizenhatesztendős barna kis 
lány... Akácvirág, susogó fehér virág.. . 
kottája és gramofon lemezei kaphatók He­
gedűs és Sándor RT zenemű és gramofon­
osztályában, Ferenc József ut 34.

— Kerti lényképfelvételeket családi és al­
kalmi csoporllelvételekct telefonhívásra ház­
nál készít ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészeti műterme, Rákóczi u. 35. sz. fe­
lelőn 12—00,

Amig Debrecen városban teljes erővel foly­
nak az előkészületek a törvényhatósági válasz­
tásokra. szervezett pártok küzdenek egymás­
sal a mandátumok többségéért, csendes a vá­
lasztási hadjárat Hajduvármegyébcn. A Bethlen 
rezsim egy évtized óta a falut játsza ki a vá­
ros ellen, ám ennek a jelszónak hipokrizisét 
nem bizonyítja semmi sem jobban, minthogy 
teljesen kikapcsolták a politikai életből a falu 
népét. Hosszú időnek kell eltelnie, inig a ma­
gyar falvak népe ismét teljes szabadsággal 
avatkozik bele a politikai életbe, amig a kü­
lönféle hivatalos befolyásolások rezsimje után 
pártokba tömörülhet s szervezetten mehet a 
választási küzdelembe.

Ma természetesen nem tapasztalható egész 
megyére kiterjedő ellenzéki megmozdulás, az 
egész Hajdutnegyében csupán két városban: 
Hajdúszoboszlón és Hajdudorogon megy tel­
jes szervezettséggel, kiforrott program alapján 
ellenzéki párt a küzdelembe. Hajduszoboszlón 
dr. Juhász Nagy Sándor, a kerület régi, pá­
ratlanul népszerű országgyűlési képviselője ve­

zeti az ellenzéki listát s már az ő neve maga 
teljes reményt ad arra, hogy az ellenzéknek 
nagy sikere lesz a szoboszlói választásokon. 
Sok régi, személyes hive, sok politikai elvba­
rátja és tisztelője indult harcba dr. Juhász 
Nagy Sándorért s bizonyos az, hogy a haidu- 
város népének nagy többsége most is megma­
rad a régi képviselő zászlaja alatt.

Hajdudorogon Hegymcgi Kiss Pál vezeti az 
ellenzéki listát s pártja nagy erővel feküdt bele 
a választási küzdelem előkészítésébe. Másutt 
csak szórványosan jelentkeznek ellenzéki szer­
vezkedés tünetei s azoknak is jobbára helyi 
okaik vannak. Ez. természetesen nem jelenti 
azt, hogy nincs ellenzéki" hangulat a megyé­
ben, Van s meg is nyilvánulna a választáso­
kon, ha lenne szervező erő, amely az általános 
gazdasági helyzettel s a kormány politikájával 
elégedetleneket egy táborba tömörítse. Aján­
lások a megyei választásoknál nincsenek s 
Így egyelőre még nem lehet ezekből következ­
tetést vonni az egyes pártok erejére vonatko­
zóan.

Egy elvetemült rablógyilkost fo­
gott el a kolozsvári rendőrség

Az egyik erdélyi postarablóról kiderült, hogy 
tiz évvel ezelőtt budapesti rendőrtisztviselő

volt
Tórád, október 24.

Pár nap előtt a inarosujvári csendőrségnek 
és a kolozsvári rendőrségnek együttes munka 
után sikerült elfognia az. erdélyi postarahlókat. 
akik

Gáspár Jóim aáótiSzt vezérlete alatt több 
postát és adóhivatalt kiraboltak.

A kolozsvári rendőrség az elíogottaic elő­
élete után kutatva, tegnap szenzációs adatokra 
bukkant. Az elfogottalc közt van ugyanis Sí 
rriogyi Ferenc tordai lakos is. A kolozsvári 
rendőrség irattárában találtak egy köröző le­

velet, mely szerint a csehszlovák állanirend- 
őiscg egy Somogyi Ferenc nevű ember után 
kutat, aki

egy Csehszlovákiában működőit rablóbanda 
tagin volt és résztvett a beregszászi Dana- 

bank kirablásában.
A kolozsvári rendőrség a köröző levél alapján 
nyomban a most elfogott Somogyi Ferencre 
gondolt és egyik detektivjét küldte ki 'fordára, 
hogy őt a fogházban kihallgassa.

Somogyi a tegnapi kihallgatása alkalmává 
hamarosan vallott és részletesen elmondta be-

FisMdoM

Valódi angol öltöny, 
felöltő,télikabát,mosó 
árukat olyan olcsón 
vásárolhat, amire töb­
bé nem lesz alkalom.

Mlufegy 8 év óm 
magam le Hág ká 
vét iitom és külö­
nösen ezlvlileges- 
ség és Almatlanaftg 
esetében hefegelui- 
uek Is ajánlom.

M. W.

Egészséges 
alvás nélkül
csak félemberek vagyunk. Ke­
rüljön mindent, ami ezt az erő­
forrást károsan befolyásolhat­
ná. Talán nem is sejti, de a ká­
vé, melyet annyira kedvel és 
este is szívesen Iszik, sok órai 
alvástól foszthatja meg, érzé 
kény embereknél terhes szív 
dobogást, deges nyugtalansá­
got, gyomor- és egyéb bintal- 
makat idézhet elő. Énnek oko 
zója a kávéban levó koffein. 
Tehát Önnek is csak Hág ká­
véval kellene ezentúl élnie, 
mely valódi, kiválóan finom 
és a koffeintől mentesített 
babkávé. Tegyen kísérletet a 
Hág kávéval, kétségkívül nyer­
ni fog vele,

HAO-KAVi E.-T„ Budapest, Rn°M*'-a. *L
Bon. Küldjenek Békém e mellékelt 70 1U- 
lit levélhélyef eUeeibee ef, prdbeceoml* 
Hag-k6r*t
Név:----„  ----------------
Utca:  ------ ------—
Helyéig: ----------................ -

A ^ éves Cleméríceaii súlyosan megbetegedett, 

töröi pályafutását.
Somhgyi Ferenc azt vallotta, hogy
tiz evvel ezelőtt budapesti renáőrtisztviselö 
volt, de valami szolgálati visszaélése miatt 

letartóztatták.
Sikerült azonban kimenekülnie börtönéből. 
Csehszlovákiába utazott, ahol Kocsis János ál­
név alatt bejutott a beregszászi rendőrséghez 
de tek t ívnek.

I: minőségben összeköttetésbe került a be­
regszászi Dunabank Rosenberg nevű pénztáro­
sával és ennek segítségével

350 ezer esek koronát rabolt el a bank 
pénztárából.

A tekintélyes összeggel együtt külföldre uta­
zott, majd pénzkészlete fogytával ugyancsak 
Kocsis János álnév alatt hamis útlevéllel Ro­
mániába jött s itt különbözői városokban mű­
ködött. Az. utóbbi időben többször volt Csep- 
1 égi Aladár alsófehérmcgyei jegyző lakója.

Somogyi Ferencnek e vallomását a. rendőr­
ség megküldi a beregszászi rendőrségnek, hogy 
a bankrablás ottani tettestársai ellen az eljá­
rás1 indítsák meg.

Az elfogott rablóbandát egy gyilkosság is 
terheli,

egyik tettestársukat, Koncz Józsefet, aki 
ugyanis megbánta tettét s ki akarta adni a 
bandát, meggyilkolták.

Somogyi l'erenc tegnap bevallotta, hogy a 
gyilkosságot ö hajtotta végre.

Együtt utaztak haza Tordára Nagyváradról. 
Székelykocsárdnál kiszálltak és Somogyi aján­
lotta, hogy hazáig gyalog tegyék meg az utat. 
Koncz beleegyezett s

az utón Somogyi agyonütötte, majd ben­
zinnel leöntötte s meggyujtotta.

I'éiixleg egy elszenesedett holttestet találtak 
akkoriban a vasúti sittek mentén.

A rendőrség Cserregi Aladár jegyzőt is le­
tartóztatta, aki azonban tagadja, hogy a be­
törőkkel bármi kapcsolata lett volna.

s
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A belgiumi Steenockprzcl kastély, Zita királyné 
és gyermekeinek uj lakóhelye.

Gvászrovat
Polgár Nagy István fuvaros, b3 éves korá­

ban elhunyt. Temetése folyó hó 25-én délután 
3 órakor lesz Cserepes ucca 22. számit háztól, 
a rcf. egyház szertartása szerint. A temetést 
Oebauer Károly és Társa temetkezési intézet 
rendezi.

Tőkés Qéza hentesmester, 52 éves korában 
elhunyt. Temetése folyó hó 25-én délután 3 
órakor lesz a Kossuth uccai temető halottas­
házából, a ref. egyház szertartása szerint. A 
temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési 
intézet rendezi.

özv. Dorsch Hugóné szül. Schaigál Mária
életének 79-ik évében elhunyt. Temetése e hó 
25-én délután 3 órakor lesz a Kossuth uccai 
temető halottasházától, az ágostai evangélikus 
egyház szertartása szerint. A temetést Fehér­
tói temetkezési vállalata rendezi.

Özv. Schmidt Jánosné szül. Széles Borbála 
életének 73. évében elhunyt. Temetése e hó 
25-én délután 2 órakor lesz a Szentanna 
uccai temetőben lévő kápolnából a róni. kath, 
egyház szertartása szerint. A temetést Dankó 
temetkezési vállalata rendezi.

Móré Sanyika életének 3. évében elhunyt. 
Temetése e hó 25-én délután 2 órakor lesz a 
Hatvan uccai temető halottasházától, a ref. 
egyház szertartása szerint. A temetést „Dankó“ 
temetkezési vállalat rendezi.

Uj bélyegek Németországban, amelyek 1930 január hó 15-töl junius Hó 30-ig érvényesek.

A Mester uccai egyházrészben ingyen 
ebédakciót indítottak a szegény gyer­
mekek részére és meleg téli ruhával 

ajándékozzák meg őket
A Mester uccai református egyháziész, mely­

nek vezető lelkésze Uray Sándor, szerdán dél­
után tartotta meg tanácsülését a Mester uccai 
22. szám alatt lévő iskola egyik termében. Az 
egyházrész tanácsosai igen nagy számban je­
lentek meg a gyűlésen és zsúfolásig megtelt 
a nagy terem. A tanácsülést megelőzően Uray 
Sándor lelkész és dr. Szeremley Béla főgim­
názium! tanár, gondnok elnöklete alatt kezde­
tét vette az egyházrész tanácsának gyűlése, 
melyen Uray Sándor részletesen ismertette 
azt a munkát, melyet végeztek az elmúlt ne­
gyedévben. A lelkészi jelentést egyhangúlag 
tudomásul vették. Az elfogadott lelkészi jelen­
tés szerint a Mester uccai iskola termében 
minden szerdán bibliaköri előadásokat tarta­
nak, amelyeket a hivek szívesen és nagy 
számmal látogatnak. A leánykor tagjai szép 
eredményt felmutató szociális munkát végez­
tek és a hitélet erősítését célzó munkájában is 
nagy segítségére voltak az egyházrész lelké­
szének.

Bevezették — templom hiányában — a csa­
ládi istentiszteletek tartását, amelyek a refor­
mátus öntudat erősítését, a hitélet mélyítését 
és a hivek cg. más iránti jó viszonyának szo­
rosabbá fűzését célozzák. Az egyes családok­
nál tartott istentiszteleteken 40—50-en jelen­
nek meg és igen áldásos a latás, melyet a 
családi istentiszteletek tartásának e rendszere 
eredményez. Rendes istentiszteleteket tarta­
nak, előadásokat, bibliaórákat a köntösgáti 
elemi iskolában, a Téglavető szegényei közt és 
az állami gyermekmcnhely telepén. Uray Sán­
dor lelkésznek nagy segítségére van Kanloss 
Lajos segédlelkész, aki rendszeresen tart elő­
adásokat és bibliamagyarázatokat az össze­
jöveteleken.

A tanács tagjai Uray Sándor lelkész indít­
ványára kimondották, hogy ez évben is ineg-

indítják az ingyen ebédakciót a szegény gyer­
mekek részére. Az egyházrész területén fekvő 
elemi iskolák tanítói megdöbbentő képet adják 
annak a nyomornak, mely sanyargatja a sze­
gény gyermekeket, akik nem tudnak rendesen 
táplálkozni, sírnak az éhségtől és nincs ele­
gendő ruhájuk, mely a hidegtől óvja őket. Az 
elmúlt évben 72 család kapcsolódott bele az 
ingyenebéd akcióba. Az idén bizonyára sok­
kal többen értik meg a segélyt kérő szót. Na­
gyobb a nyomor, több az éhező kisgyermek. A 
leánykor tagjai is ki akarják venni részüket a 
segítés munkájából s elhatározták, hogy gon­
doskodnak meleg téli alsó ruhák készítéséről. 
Az elemi iskolák tanítói fogják kijelölni azokat 
a szegény gyermekeket, akiknek részére ruhát 
és Ingyen ebédeket kell adni. Az egyházrész 
tehetősebb tagjai körében olyan lendülettel in- 
dull meg az adakozás, hogy minden remény 
megvan arra, hogy a Mester uccai egyházrész­
ben sok szenvedést sikerül enyhíteni a reánk 
következő szigorú téli hónapokban.

A tanács elhatározta még, hogy az advent- 
ben nagy szeretetvendégséget rendez a Kollé­
giumban és tárgyalásokat kezd a Mester uccai 
iskola terménél nagyobb helyiség megszerzé­
sére, mert a jelenlegi terem már kicsinek bi­
zonyult a hivek befogadására.

Az egyházrész ügyeinek letárgyalása után 
Márk Fűdre, az egyház helyettes főgondnoka, 
aki mint vendég részt vett az egyházrészi ta­
nácsülésen, felszólalt és legnagyobb elismeré­
sét fejezte ki az egyházrészben végzett bel- 
missziói és kulturális munka felett és meleg 
szeretettel üdvözölte az egyházrész vezető lel­
készét, Uray Sándort, akinek agilitása és lelki- 
ismeretes tevékenysége oly jelentékeny mér­
tékben járult hozzá az egyházrész fejleszté­
séhez.

II 11

Gőz-,

.u 4
6&I

fürdő-jegyek
J®- ?' 1 ár féj-

A MARGIT FÜRDŐ

JEGYEINEK

ara fillér

a Margit-fürdő pénztáránál

LESZÁLLÍTOTT
ÁRA

Oda- és 
visszautazásra 

is érvényes 1

ara | pengd
minden villamoskalauznál

MARGIT-FÜRDÖ @ MARGIT-FÜRDŐ <§> MARGIT-FÜRDŐ

MARGIT-FÜRDŐ @ MARGIT-FÜRDŐ ® MARGIT-FÜRDÖ
Kedvezményes füzetjegyek 

és havi bérletek a 
MARGIT-FÜRDÖ M Leszál- 

pénztáránál 
válthatók

ütöttük a

JEGYEK ÁRAT 
A MARGIT-FÜKBEU

Iszap-, szénsavas, habfür­
dők és egyéb gyógyfürdők

árait is mélyen 
leszállította a

NIARGIT-FURDO

igazgatósága
▼

h-hírekéi
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonezámai:
Kiadóhivatal..............................................18
Fiókkiadóhivatal és kölceönkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal ...................... 10—20
Szerkesztőség éjjel.................................18 és 812

Browning, 
vagy puszta kéz ?
A {randa esküdtbiróságok elnökei leg­

utóbb azzal a feltűnést keltő kérelemmel 
járultak a francia igazságügyminiszter 
elé, hogy eszközölje ki kormányától a 
browning-pisztoly árusításának betiltá­
sát. Az esküdtszékek vezetésével megbí­
zott bíráknak ugyanis az a tapasztalatuk 
Franciaországban, \hogy a legtöbb sze­
relmi, vagy féltékenységi drámában, 
amely az esküdtszék elé kerül, a brow­
ning játsza a legfontosabb szerepet. A 
browning könnyen kezelhető, aprócska 
jószág, amelynek ravaszát alig kell érin­
teni és a kellemetlen ellenfél, a megunt 
kedves, vagy a hűtlen asszony ta ravasz 
érintése következtében hamarosan aí- 
csöppen a másvilágba. Sokat vitatkoztak 
afölött, hogy a párisi bíróságok miért 
pont a browning árusításának betiltását 
követelték. Elvégre van még egy egész 
sereg gyilkoló eszköz, a vadászfegyver, 
a konyhakés, a vitriol, a boxer, nem is 
szólván a két kézről, amellyel hasonló­
képpen meg lehet fojtani azt, akire az 
ember haragszik.

A delegációzó bírák bizonyára úgy 
gondolkoztak, hogy a browning szóval 
általában minden lőfegyvert el lehet ke­
resztelni, legelsösorban pedig a kimon­
dott browning árusítását kell betiltani. A 
vitriolhoz, a késhez és a fojtogatáshoz 
nem mindenkinek van annyi elszántsága 
és lelkiereje, mint a browninghoz és a ké­
selésből, vagy fojtogatásból származó 
gyilkosság valóban sokkal ritkább a nyu­
gati államokban, mint a lőfegyver által 
okozott halál.

Köztudomású, hogy a párisi és más 
francia esküdtszék előtt úgyszólván nap, 
mint nap lezajlik egy-egy olyan bűnügy­
nek a tárgyalása, melyben a bűn rugója 
maga a szerelem volt. Az is köztudo­
mású, hogy ezekben az úgynevezett 
„szenvedélyből” származó bűnügyekben 
az esküdtszék rendszerint felszokta men­
teni a vádlottakat. Talán ezt a sorozatos 
felmentési uzust kívánta expiálni az es­
küdtszéki bírák delegációja, amikor a 
browning használatét lehetetlenné akarja 
tenni az átlag-közpolgárok számára.

Meg kell említenünk, hogy a felmenté­
sek sorozata után a párisi esküdtszék 
most egy szigorú büntetést tartalmazó 
ítéletet hozott, jóllehet minden oka meg 
lett volna arra, hogy éppen ebben az ügy­
ben felmentse a vádlottat. A vádlott egy 
szép napon az uccán sétált, amikor látta, 
hogy a járda szélén egy férj kíméletlenül 
ütlegeli a feleségét.

— Nem szeretem, ha a nőket ütik — 
mondotta és ezzel az indokolással két ha­
talmas pofont adott a férjnek. Természe­
tesen összeverekedtek és a vádlott olyan 
erősen találta bántalmazni a feleségével 
szemben gorombán fellépő férjet, hogy 
az másnap belehalt sérüléseibe. Hiába hi­
vatkozott a vádlott az esküdtek előtt 
arra, hogy amióta saját szülei házában ál­
landó verekedéseknek volt tanúja, azóta 
nem birja nézni a gyöngébb női nem 
bántalmazását. Az esküdtek könyörtele­
nül tízévi kényszermunkára és azontúl 
tízévi kitiltásra ítélték.

Pedig az ö helyében minden lovag ha­
sonlóképpen cselekedett volna. Don 
Quijötte szó nélkül kettészelte volna 
szablyájával a gyávát, Cyranó pedig mi­
előtt átdöfte volna, előzőleg egy balla­
dát mondot volna az esetről. Lehet azon­
ban, hogy ez a körülmény a párisi es­
küdtek szemében súlyosbító körülmény­
ként szerepelne, amely kétségtelenül bi­
zonyltja az előre megfontolt emberölés 
szándékát. A szegény vádlottnak most 
már csak egy menedéke lehet. Az. hogy 
kegyelmi kérvényt nyújt he a köztársa­
sági elnökhöz, aki tudvalévőén nőtlen 
ember és igy bizonyára fogalma sincs 
arról, hogy a nők milyen mértékig hoz­
hatják ki sodrukból a férjet. így az agg­
legény-elnök bizonyára magáévá tudja 
tenni azt a felfogást, hogy meg kell to­
rolni azt, aki nyilvánosan ütlegeli becses 
nejét.
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szám alatti ha 
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3fiT,
kéz?

k elnökei leg- 
tö kérelemmel 
gügyminiszter 
ormányától a 
;ának betiltó, 
ésével megbi- 
tapasztalatuk 
legtöbb sze­

li drámában, 
■erűi, a brow- 
b szerepet. A 
•tö, aprócska 
alig kell érin- 
fél, a megunt 
zony la ravasz 
marosan át- 
at vitatkoztak 
óságok miért 
nak betiltását 
ég egy egész 
'adászfegyver, 
boxer, nem is 
Uyel hasonló- 
azt, akire az

izonyára úgy 
vwning szóval 
t el lehet ke- 
dig a kimon- 
•11 betiltani. A 
fojtogatáshoz 

Iri elszántsága 
nghoz és a ké­
ből származó 
itkább a nyu- 
fegyver által

párisi és más 
lyszólván nap, 
tlyan bünügy- 
a bűn rugója 
z is köztudo- 

ugynevezett 
bűnügyekben 
elszokta men- 
zt a sorozatos 
xpiálni az es- 
ja, amikor a 
etlenné tikarja 
számára.

%y a felmenté- 
isi esküdtszék 
;t tartalmazó 
nden oka meg 
ebben az ügy- 
A vádlott egy 
, amikor látta, 
j kíméletlenül

nőket ütik — 
olással két ba­
lek. Természe- 
vádlott olyan 
a feleségével 

i férjet, hogy 
iibe. Hiába hi- 
sküdtek előtt 
lei házában ál- 

tanuja, azóta 
bb női nem 
tk könyörtele- 
íra és azontúl

idén lovag ha­
volna. Don 

ttészelte volna 
anó pedig mi- 
leg egy halla- 
I 1. Lehet azon- 
y a párisi es­
tó körülmény- 
tségtelenül bi­
oit emberölés 
dlottnak most 
‘hét. Az, hogy 
he a köztársa- 
!lévőén nőtlen 
fogalma sincs 
mértékig hoz- 
tt. így az agg- 
tagáévá tudja 
meg kell tó­

it t legeli becses

1929 október 25.

Népgyülések. A Független Polgári Párt 
vasárnap délelőtt 11 órakor a Piac ucca 9. 
szám alatti ház udvarán tartja meg a városi 
választásokról való beszámolás végett nagy 
népgyülését. Délután három órakor a Mun­
kás-Otthonban a szociáldemokratapárt tart 
népgyülést. A délelőtti népgyülésen dr. Hegy- 
megi Kiss Pál országgyűlési képviselő, a dél­
utáni népgyülésen dr. Györki Imre országgyű­
lési képviselő szólalnak fel többek között.

— Vitéz Boskó Mihály értékes vadászzsák­
mánya. Néhány napon át vitéz Boskó Mihály 
rendőr főparancsnok a Blikkben levő vadász- 
területen vadászott. A vadászaton a népszerű 
főparancsnok, aki kitűnő vadász is, több más 
vad mellett egy hatalmas vadkant ejtett el. A 
vadkant behozatta Debrecenbe és itt barátai 
tiszteletére vadkan-tort rendezett.

_ Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc 
Iiceai templomban, Hajsálló Rabhó (péntek) 
reggel hat órakor, délután fél fit órakor, 
S“minl Átereszkor (szombaton) reggel há­
romnegyed hét órakor. Az első imánál Maz- 
kir. Délelőtt 1(1 órakor hitszónoklat és Mazkir 
és Muszaf-ima, délután fél 4 órakor, ünnep 
második estéjén szombaton este 5 óra 5 perc­
kor Szimchasztórai istentisztelet. Szimchasz- 
tórakor (vasárnap) reggel hét órakor, délelőtt 
111 órakor, délután fél 4 órakor. Ünnep kimene­
tele 3 óra 15 perckor. — A Kápolnási uccai 
templomban szombaton reggel 7 órakor, va­
sárnap reggel 7 óra 15 perckor. Hétköznapo­
kon reggel fél 7 órakor, délután 4 óra 55 perc­
kor. Az elnökség.

— Lletter fényképész felkéri a n. é. közön­
séget a Csapó ucca I. szám alatti kiállításá­
nak megtekintésére.

— Az egyetem iöpedelussának esküvője.
Csütörtökön délután 4 órakor tartotta esküvő­
iét Pullner Lajos egyetemi főpedellus, Savalla 
Erzsébettel. Az csketési szertartási Felkér Já­
nos egyetemi quesztori ellenőr, lelkész vé­
gezte.

A Balmazújvárosi Takarék­
pénztár Részvénytársaság
igazgatósága, felügyelóbizottsága és 
tisztviselői kara mélységes megdöb­
benéssel és fájdalommal jelenti, 
hogy az intézetnek alapítása óta lel­
kes és ügybuzgó ügyvezető igazga­
tója

Gáli József úr
1929. évi október hó 23-án este el­
hunyt. Temetése Balmazújvároson 
1929. évi október hó 25. uapján dél­
előtt 10 órakor lesz.
I{Feledhetetlen érdemeit intézetünk 
mindenkor kegyelettel és hálás el­
ismeréssel fogja megőrizni.

Az Angol-Magyar Bank volt burgonya- 
bevásárlója az Ítélőtábla előtt. A debreceni 
Ítélőtábla most tárgyalta Samba Gyula debre­
ceni ügynök bűnügyét, aki ellen az Angol- 
Magyar Bank debreceni fiókjának igazgatója 
tett feljelentést sikkasztás miatt. A vád sze­
rint Sántha Gyula 500 pengőt vett fel a bank­
tól burgonyáké vásárlásra. A pénzeit burgonyát 
vett, de nem adta át a banknak, hanem eladta.
A törvényszéki tárgyaláson Sántha azt adta 
elő, hogy a burgonyát nem vette át a bank és 
attól félve, hogy megromlik, eladta. A banktól 
különben is jutalék fejében járt néki 500 pengő.
A törvényszék felmentette az ügynököt a vád 
alól. A tábla helybenhagyta a felmentő ítéletet.

- Szórakoztató délutáji és teaest a Csapó­
kért» Olvasókörben. Vasárnap délután 4 órai 
kezdettel családias jellegű összejövetel lesz a 
Csapókért! Olvasókör nagytermében, ahol a 
megjelentek kellemesen szórakozhatnak. Ez 
összejövetelek célja a körtagook és azok ba­
rátai között a társadalmi érintkezés fejlesz­
tése, nemes szórakozások ápolása. Az agilis 
vigalmi bizottság gondoskodik, hogy a megje­
lentek kellemesen találják magukat. Este pe­
dig 8 órai kezdettel teaestély lesz, amelyen 
Halmi Imre közkedvelt zenekara fog közre­
működni. Az érdeklődőket ezúttal is meghívja 
a vigalmi bizottság. Belépődíj nincs.

— Hosszú nadrágot kapott a román király.
Eseménye van Romániának és ezt a kedves 
eseményt a bukaresti sajtó méltatja is. Az 
esemény hőse Románia uralkodója, 1 Mihály 
király, aki rövidesen betölti nyolcadik élet­
évét. Az ifjú uralkodó a napokban — hosszú 
nadrágban jelent meg az országnagyok előtt. 
Mihály király most tért vissza a fővárosba 
hosszú nyaralásából. A bukaresti pályaudva­
ron díszruhában várták az uralkodót a tégens- 
tanács tagjai, a kabinet összes tisztviselői és 
a tábornokok, akik valamennyi rendjüket vi­
selték. Mikor a vonat befutott, a zenekar a 
himnuszt játszotta, a szalonkocsi lépcsőjéről 
vidáman leugrott a király: hosszú nadrágban. 
Ez volt az első alkalom, liogy Románia uralko­
dója hosszú nadrágot viselt- A régenstanács 
tagjai mosolyogva gratuláltak őfelségének

— Kulturdélután az Iparoskörben. A debre­
ceni Iparos Ifjúság Önképzőköre 27-én, vasár­
nap délután négy órai kezdettel kulturdéhitánt 
tart, melynek elsőrendű műsorából kiemeljük 
Boros Ferenc föreáliskolai tanár előadását, 
Sebőn Olga énekszámát, Gelber Ella szavala­
tát, Klein Ica monológját, Vajda nővérek ének­
számát, Pogány Ernő szavalatát, Szántó Mik­
lós énekszámát és Trimmer Pált, aki novellái­
ból olvas fel több elsőrendű számot. A kultur- 
délután pontosan kezdődik.

— Földesen november 13-án lesz az orszá­
gos vásár. A kereskedelmi és iparkamara ér­
tesíti érdekeltségét, hogy a földesi országos 
vásárt november 6-ika helyett november 
13-án tartják meg,

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
násolja, nagyításokat készit Berzétti foto- 
börze, Piac ucca 38.

Két napi elzárás káromkodásért. Rácz 
János külsővásártéri lakos több társával a 
Svctits bérpalota építkezésénél dolgozott- 
Munkaközben társaival összeszólalkozott és 
csúnyán káromkodni kezdett. A műnk sok meg 
akarták lincselni az Istenkáromlót. A patáimra 
megjelent a közeli rendőrőrszem, aki Istenká­
romlás címén Rácz Jánost feljelentette. Ma 
vonta felelősségre Rácz Jánost dr. Csige Sán­
dor rendőríogalmazó, rendörbiró, aki a kihágás! 
főtárgy akis során két napi elzárást helyette­
sítő 8 pengő pénzbüntetésre Ítélte.

Az evangélikus egyház reformáció ünne­
pélye. A debreceni evangélikus egyház október 
27-én, vasárnap délután 5 órakor az cv. temp­
lomban reformáció ünnepélyt tart. Műsor a 
következő: Közének: Erős várunk. Ima Schu­
bert: Az én tanyám. Énekli Wolff 1 ajosné. 
Or gon in kiséri Szabó Emil. Ünnepi beszéd: 
Wolff Lajos cv. lelkész ünnepi előadása. Stein 
Károly: A 73. zsoltár. Énekli az ev. egyházi 
énekkar Elcfánthy Sándor vezetésével. Remé­
ny ik Sándor: Az óriás. Szavalja: Papp Kata­
lin. Corelli: D-moll Sonata. Gordonkán előadja 
Nagy Zsolt. Orgonán kiséri Elcfánthy Sándor. 
Közének. Belépődíj nincs. Az ünnepély után 
of fér tori um.

— Ruzitska gyertnekképei utolérhetet­
lenek. Műterem egész nap fütve. Piac ucca 
32. szám.

— Összeégett női hulla a temető árkában.
Sopronból jelentik: Szörnyű leletre bukkant a 
szilsárkány! határban Szilágyi József gazda­
sági cseléd, aki tegnap reggel kocsin iparko­
dott ki gazdája földjére. A temető árkában va­
lami hosszú, alaktalan tömeget pillantott meg. 
Len górva kocsijáról, borzalmas látvány tárult 
eléje. Az árokban egy teljesen összeégett em­
beri hulla feküdt, amelyről a ruha is teljesen 
leégett, csak a cipő maradtak meg épen. A 
szerencsétlen áldozatot felismerni nem lehe­
tett, annyira összeégett. A hatósági emberek 
megállapították, hogy a szerencsétlen áldozat 
nő. A nyomoz's szerint az áldozatot meggyil­
kolták, aztán szalmára fektették, majd fölihe 
is szalmát raktak, hogy elégessék. A gyilkos­
ság hétfőn éjszaka történhetett. A megégett nő 
hulláján, az arcán ütések nyomait fedezték fel. 
Az áldozat személyazonosságát eddig megál­
lapítani nem lehetett.

— Elsőrendű műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac uc­
ca 7. szám

— „Sajnálatból“ megölte a feleségéi és kis­
lányát — halálra ítélték. Ig'uról jelentik: A;- 
iglói esküdtszék két napon át tárgyalta Wo- 
dehnal József irodasegédtiszt bűnügyét, aki 
kettős gyilkosság bűnével ült a vádlottak pad­
ján. Az irodatiszt és felesége néhány évvel ez­
előtt örökbe fogadták Mendl Libusát, egyik el

halálozott távoli rokonuk 11 é\ es kislányát.
A kis Libusa epileptikus volt. Két évvel ez­
előtt asztmában megbetegedett az asszony is- 
Az irodatisztet végtelenül elkeserítették csa­
ládi élete bajai és elhatározta, hogy végez 
magával, de előbb megöli feleségét és ö ökbe- 
fogadott kislányát. A múlt év március 10-én 
éjszaka baltát ragadott és agyonütötte felesé­
gét és kislányát, maid egy nagy konyhakés­
ei kétszer mellbe duóié magát. Wodúimul 
felépült sérüléseiből. A tárgyaláson azzal vé­
dekezett. hogy a szörnyű bűntettel felesége 
és nevelt leánya iránti sajti dalból követte v\ 
mert nem akarta őket a lvgszörnyübb nyo­
móiban magukra hagyni. Az esküdtek verdikt­
jükben bűnösnek mondták ki az irodatisztet 
kettős gyilkosság bűntettében. A terhelő ver­
dikt alapján a bnoság Wodelnial I óz séfét ha­
lába ítélte.

Kerti lény képfelvételeket családi és al­
kalmi csoportfelvételeket telefonhívásra ház­
nál készit Ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészeti műterme, Rákóczi u. 35. sz. le- 
le Ion 12—00.

— Bika-pince vendéglőiében lehet a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.

— Művésziesen megoldott fénykének
láthatók Varga fényképész uj kiraka­
taiban. Piac u. 7.
* • 9 • ♦> ♦> • ♦> • * • * •

színház művészet

MŰSOR:
PÉNTEK: Lengyelvér. Operettrepriz. — 

Bérletszünet.
SZOMBAT: Szökik az asszony. 
VASÁRNAP délután fél 4 órakor: Mit 

susog a fehér akác.
VASÁRNAP este: Lengyelvér.

SZÍNHÁZI iroda 
hírei

ROOA 9

Ma este léi nyolckor Nedhal Oskar híves 
vneveltjének reprize:

LENGYELVf.R
Za.i-.is siker lesz ma este a színházban, mert 

ma este újítja -el. a színtársulat operettegylif­
tesének parádés előadásában a világhírű zene­
szerző pompás operettjét, a Lengyelvért. A 
főszerepeket Kornély . Mária, Tihanyi Jutka, 
Halassyné, Szűcs Laci, Sugár Gyula és Misi. 
Misoga, F'aludi és Takács Oszkár játszik. 
Rendező Remete Géza, vezényel Szathmáry 
Endre karnagy.

A l.cngyelvér előadásai a mai premieren ki­
vid vasárnap este. hétfőn A) bérletben és csü­
törtökön D) bérletben.

Holnap, szombaton este a szezon leitntifzyobb 
sikere, a szenzációs

SZÖKIK AZ ASSZONY 
kerül szinte a premier ragyogó szereposzt«-

Egy Yiligcsavargó naplójából 5
Irta: FALUDI KALMAN.

A posvány legfenekén megismerkedik a hasissal. 
A teljesen züllött emberi roncs gyilkos mohósággal 
veti magát a hasis élvezésére.

Az első napok kárpótolják minden szenvedését. 
Ott ring szegény a gyönyörűségek fenségesen tiszta 
éter-tengerében és nem is veszi észre, hogy egyszer 
csak ő is oda kerül a hasszáni bárka fenekére. És 
azután? ....

*

Messze keleten, a Vörös-tengeren innen, — a 
Földközi-tengeren túl, a Nílus deltája körül, — ott, 
ahol a magyar keresztes hadakat tönkreverték, — ott 
a Teh-el-hasszáni homokhalmok között, csendes éjsza­
kákon . . . csendes afrikai éjszakákon . .. nem sokáig . • • 
csak egy páron ... sirva, zokogva csendül fel a ma­
gyar nóta. . .

Zsobokvár
Teletszaka. amikor az első hó már leesett és a 

felsőmagyarországi földműves paraszt lassan-lassan 
egészen beszorul a kunyhójába — szóval olyan „raero 
idő van, feltűnő sok idegen levelet hoz a posta, leg­
kivált Máramarosmegyébe.

Egyik-másik szegény ruthén babonás félelemmel 
nyúl a elmére érkezett idegen Írás után es hiaba tor 
a fejét, nem tud rájönni, hogy ki írhatott neki a távol 
Amerikából, amikor őt meg a szomszéd községből

ahe No'de'hát'nem azért van olyan hosszú címe annak, 

aki küldte, hogy még a szegény Veszelikat sem is­
merné — teszem föl Felsővisóról.

Hosszú a cime, de hosszú lehet a keze is, hogy az 
Atlanti-óceánon túlról | át tud nyúlni es a nyomort, 
a pusztulást - csábitó Ígéretek es '?lras°rk;l k tPfaraeat- 
egyenesen oda teszi a szegény ruthen paraszt faraga

i,á,. «Ok ««ép «<»<■ k«PPek Li»"k
™kLlgklm’S-Tk".b"Í ói-- «V

góval: B,Company Imegratione in Republtca dós

dós unidos do Brazil.
De szép ország lehet az, amelyiknek ilyen hosszú 

neve van... _
Azután el van mondva benne, hogy milyen kévés 

az ember abban a tejjel-mézzel folyó Kánaánban. Min­
den munkabíró férfi, aki csak bevándorol, kap^ az ál­
lamtól egy négyzetkilométernyi földet, gazdasági gé­
peket, vetőmagvakat stb.

Adó nincs. Semmi teher. Csak jöjjenek. Meg az 
útiköltséget se kell egészen megfizetni ----- elég, ha a
fele van meg. ,

A másik felét előlegezi a tarsasag. Majd ha mar 
terem a föld, apránként letörlesztheti a beszolgáltatott
terményekkel. , ...

És a szegény Vcszelika egy darabig csak csóválja

^Akkora a nyomorúsága, hogy el se tudja hinni, 

hogy van még ország, ahol kukoricamáién kívül mast
is terem a föld. . n ..

De a sok káprázatos Ígéret mar megfogta a lelket 
és az utolsó pillanatban, mikor a rozoga viskóját, eset­
leg temetőhelynek is kevés földecskéjet, egyetlen gir­
hes lovát potom pénzért eladja az a[enfas 
Éliásnak. hogy felhúzva az ünnep, bocskort, fc ülhes­
sen a gőzmasinára, amely viszi majd Bréma e e. 
ban a pillanatban már csak egy kérdés izgatja nagyon, 
hogy odaát a tengeren túl, ahol őt minden jóval e - 
látják, árulnak-e denaturált spirituszt?...

Azután batyuba köti a megmaradt motyójat, a 
falu korcsmájában még egyszer teleszívja magat egy 
kis utravalóval s rábízza magát arra a „bizalmas em­
berre. aki még 10—15 társával összegyűjtve titokban a 
határon átszökve, megindítja őket Bréma fele.

Mikor megérkeznek, ismét megitatják őket mint 
a barmokat és mire t.z első józan pillanat elérkezik, 
akkorra már kap egy újabb utitársat, ami minden e - 
feledtet — evést, ivást, a csábító földeket —, a ten-

BCn Ártani semmiesetre sem árt annak a pálinkától 
félig összeégett gyomornak, ha egy kicsit kiszellozik
a nvilt tengeren. .No, de lassan-lassan elmúlnak a keserves napok 
is és az Egyenlítő környékén már túl van minden ba­
jon, álmodozhat tovább.

És a szegény ruthén paraszt, amint körül néz a 
rengeteg vizterületen, nem érzi körülötte az isteni ter­
mészet egyhangúságában is fenséges nagyszerűségét, 
csak szivszorongva lesi, mikor bukkan elő a távol 
messzeségből az ő földje, az Ígéret földje...

Egy szép napon végre befut a hajó az első bra­
zíliai kikötőbe, Pernambuccóba.

Az úszó várost egyszerre körülfogják a néger 
cserekereskedök három szál deszkából összeütött tuta­
jaikkal és a máramarosi Columbus, aki még a lőcsei 
kalendáriumban se látott ilyet, ijedten hányja magára 
a keresztet és szorongva súgja a földijének:

— Bozse moje! .. . mekkora majom! .. .
A második kikötőben, Bahiában már tudja, hogy 

ez is ember, csak csokoládéval puccolja a bőrét s mire 
Rio de Janeiróba érkeznek, már meg meri szólítani is 
őket és ezzel el is veszti mind a becsületét előtte, mert 
egyik se tud ruthénul.

Aztán megérkeznek a végállomásra, Santosba.
A sok bocskoros, felbatyuzott alak izzadva tori 

magát a hajólépyö felé és amelyik oda tudta vere­
kedni magát a korláthoz, dagadó kebellel, fölényes 
büszkeséggel tekintget a parton nyüzsgő sokaságra es 
mind azt hiszi, hogy öt várják, neki örülnek, hogy 
megjött, szerencsésen megérkezett az „uj födesur .

Még egyet-kettőt libben a kendőerdő, amivel azo­
kat üdvözlik, akiket csakugyan várnak; egy tompa 
súrlódás, egy nehéz zökkenés és a hajó szépén oda­
simul a rakodóparthoz. És most következik az első

CSal°AzSörömteljes fogadtatások egyelőre elmaradnak.

Ellenben az imcgrációs vonat már várja őket, köz­
vetlen a hajó mellett. A sok egyenruhás alkalmazott 
nem sokat teketóriázik velük. Olyan „40 ember 6 ló­
nak” féle kocsikba lökdösik őket, mint a zsákokat es 
szénen rájuk zárva a hosszú tolóajtót, a világ minden 
részéből összeverődött népsöpredékkel együtt, renge­
teg őserdőkön keresztül viszik az „anyagot az ország 
belsejébe.

És midőn 24 órai utazás után újra élvezhetik a 
szabad levegőt, akkor már túl vannak minden civilizált 
területen és a modern rabszolgakereskedés a szeren­
csétlen, tudatlan népet azonnal akcióba veszi.

(Folytatása következik.)
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Eli

sábaii. Mimién eddigi Szökik az asszonyt zsú­
folt ház tapsolt végig.

Vasárnap (leint tin már sála it hely árak kai fel 
négy órai kezdettel a nagy sikert aratott ope- 
rettujdonság, az Erdélyi -Szánthó

MIT SUSOG A LEMÉR AKÁC... 
kerül szilire.

Nézze meg a Szökik., az asszony remek elő­
adását. Minden szereplő szenzációs a Szökik 
az asszony előadásán. Ragyogó fényes kiállí­
tás a Szökik az asszony előadásán. Zsaluit 
nézőtér kacagja es tapsolja a Szokik az asz- 
szony előadásait.

nem Élhetek muzsikaszó ni-lküi.
Szenzációs Móricz Zsigmond premier a s/in- 
ház ban Operett újdonság.

Diákszerviem. Diákszerelem. Diákszerelem.

mozi *
Vígszínház

Péntek, szombat, vasárnap, 
október 25., 26. és 27.

Ludwig kVoff-nak világhírű regényének 
filmváltozata:

Bessevl doktor feltámadása 
(Az élő halott.)

Igaz történet, egy német hadifogoly el­
beszélése 8 felvonásban. 

Főszereplők: Hans Stüve, Eszterházy 
Ágnes és Ágnes Pettersen.

Kísérők: Kleopatria a mellényzsebben, 
bohózat.

Apolló

Péntek, szombat, vasárnap, 
október 25., 26. és 27.

Világfilm!
A TRAFALCARI OROSZLÁN 

(Lord Nelson és Lady Hamilton szerel­
mei.) Szerelmi történet a XVIII. szá­

zadból 12 felvonásban. 
Főszereplők: Corinne Griffith, Várko- 

nyi Mihály és H. B, Warner.
Kísérők: Paramount világhiradó és 

Szerelem a magas trapézen, bohózat.

JÖNNEK hétfőtől: Hallgatni kötelesség 
(A szerelem és a szenvedés története), 
Marcella Albani és Gustav Fröhlichei,
A mámor (Pezsgős éjszakák) Betty 
Balforur és Jack Trevorral, Hesperus 
roncsa, Virginia Brafford, Alan Hale és 
Frank Marionnal, My country, Joseph 

Schildkrauttal.

Meteor

Szombaton:
Csak felnőtteknek!
„R A P A - N U 1"
(A kincsek szigete.)

Romantikus történet 8 felvonásban 
Liane Kaiddal és 

„EGY TÁNCOSNŐ REGÉNYE" 
Nagyvárosi történet 8 felvonásban 
Lil Dagover és Harry Halmmal. 

Előadások: 6 és 8 órakor.

■*4 SPORT
Változatlan összeállításban 
szerepel a Bocskay a Budai 

Harihárom ellen
A csütörtöki Bocskay tréning meglepetése a 

sérült játékosok szereplése volt. Molnár és 
Keviczky nem egész fittek ugyan, de azért já­
tékuk elfogadható és vasárnap mindketten 
megtartják szokott posztjukat a Budai Hari­
három ellen. Schmidt, a Húsos, majd Somogy 
hátvédje, akinek csütörtökön próbát kellett 
volán játszani Debrecenben, nem érkezhetett 
meg és bemutatkozása a következő hétre ma­
rad. Molnár hétfőn. Budapestre utazik, ahol a 
zsidókórházban vizsgáltatja meg magát és 
előreláthatólag az ősszel már nem játszhat. 
Helyére okvetlenül szerződtetni fog a Bocskay 
egy hátvédet.

A Budai Hariharom vezetőségének nincse­
nek csapatösszeállítás! gondjai.

A ..bomba” együttes fitt és győzelmi remé­
nyekkel keresi fel a Bocskayt. A mérkőzést 
Széli László vezeti

Bíróküldés vasárnapra. DEAC DK ASE: 
Dittler. - DTE-DMTE: Bállá. - NSE- 
DVSC: Debreceni. - KSE-NyöTSE: Mo- 
gyoróssy. NyTVE—TMOVE: Bakó.

Az amatfirbajnokság két veretlen csapata 
találkozik vasárnap

Látszat szerint a debreceni csapatoknak si­
került megtörni Nyíregyháza hegemóniáját és 
ennek eredménye is mutatkozik abban, hogy *

a bajnoki mezőnyben már csak kút veretlen 
csapat van és mindkettő debreceni: a DK.ASE 
és a DEAC. Ez a két csapat találkozik vasár­
nap Debrecenben és küzdelmük méltóan fogja 
igazolni azt a szép fejlődést, ami a debreceni 
csapatoknál az utóbbi hetekben észlelhető. 
Tekintettel a Bocskay programjára, a DEAC 
-DK A SE mérkőzés délelőtt kerül lejátszásra 

az egyetemi sporttelepen, de a korai időpont 
sem fogja visszatartani az amatőrsport hí­
veit, hogy az érdekes sporteseménynek szem­
tanúi lehessenek.

DTE—DM TE. Vasárnap délelőtt II órakor 
találkozik a kút csapat a DTE nagyerdei pá­
lyáján. Egyenlő erők küzdelmére s igy szép 
mérkőzésre van kilátás. Előtte 9 órakor a má­
sodik csapatok mérkőznek.

A DTE labdarugó szakosztálya ma este 8 
órakor a Detrich-féle Alföldi pincében szak­
osztályi ülést tart. Délután tréning. A vasár­
napi mérkőzésre való tekintettel pontos meg­
jelenést kér az intéző.

A DK ASE felkéri az összes I. és II. csapa­
toknak játékosait, hogy pétiteken este 8 óra­
kor rendes szakosztályi ülésre okvetlen jelen­
jenek meg Nagy Dániel vendéglőjében. Tárgy: 
I. és II. csapatok összeállítása.

KÖZGAZDASÁG *

VÁLTOZATLAN VOLT A GABONA-
TŐZSDE. ■

Határidőüzlet: j
Búza: Október 21.62, 60, 56, március 23.62, 

60, zárlat 23.49-50, május 24.35, 30, zárlat 
24.09—10.

Rozs: Október 15.60, március 17.63, 68, zár­
lat 17.45—46.

Tengeri: Május 17.05, 10, 15, zárlat 17.09—
10.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései:
Búza: tiszai 77 kg. 23.00—23.20, 78 kg. 23.10 

-23.35, 79 kg. 23.55-23.75, 80 kg. 23.70—
23.90; fetiszai 77 kg. 21.65—21.90, 78 kg. 21.85 
-22.10, 79 kg. 22.10-22.30, 80 kg. 22.15—
22.35, fejérmegyei, dtuli, pestmegyei 77 kg.
21.30— 21.45, 78 kg. 21.45—21.70, 79 kg. 21.80 
-21.95, 80 kg. 21.90—22.05.

Rozs: pestv. 15.15—15.25, egyéb rozs 15.15 
—15.25. — Tak. árpa I. 15.75 — 16.50, tak. árpa 
II. 15.25-15.75. — ‘■Köles 11.00-12.50. — Zab 
I. 15.25—15.75, zab II. 14.50-14.75. — Korpa
10.30— 10.70. — Lucernamag 120—155. — Ló­
heremag 95—110, nagy arankás 75—85.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Angol font 27.80—27.95. Belga frank 79.7 i 

—80.10. Cseh korona 16.85—16.95. Dinár 9.98 
— 10.06. Dollár 571.50—573.50. Francia frank
22.30— 22.60. Lengyel zloty 63.95—64.25. Lei
з. 38—3.42. Lira 29.70—30.00. Német márka 
136.40—137.00. Osztrák schilling 80.05—80.45. 
Svájci frank 110.45—110.95.

H I R D E T M í: N Y.
Az 1929. XXX. te. lő. szakasz 8. pontja alap­

ján közhírre teszem, hogy az összes törvény- 
hatósági választók közül történő ús a f. évi 
november hó 3-án megtartandó bizottsági tag- 
választásra vonatkozó ajánlási iveket a t. évi 
október hó 26-án, szombaton d. e. 9 órától d.
и. 1 óráig terjedő időben kell a választási el­
nököknek átnyújtani.

A választási elnökök az ajánlási iveket a vá­
rosházán a következő helyiségekben veszik át:

I. választókerület elnöke: a közgyűlési te­
rem mellett levő 3. sz. szobában.

II. választókerület elnöke; Dr. Vargha Ele­
mér polgármesterhelyettes főjegyző hivatalos 
helyiségében, a 38. sz. szobában.

III. választókerület elnöke: Dr. Csóka László 
ti', tanácsnok Ívv .italos helyiségében, a 37. sz. 
szobában.

IV. választókerület elnöke: "Zöld József tb. 
főjegyző, tanácsnok hivatalos helyiségében, a 
36. sz. szobában.

V. választókerület elnöke: Dr. Joó István tb. 
tanácsnok hivatalos helyiségében, a 35. sz. 
szobában.

VI. választókerület elnöke: a kis tanácste­
rein mellett levő 33. sz. szobában.

VII. választókerület elnöke: Dr. Csűrös Fe­
renc tanácsnok hivatalos helyiségében, a 32. 
sz. szobában.

Vili. választókerület elnöke: Dr. Kupinszkv 
Sándor aljegyző hivatalos helyiségében a 31.
/. szobában*

IX. választókerület elnöke: a gazdasági iigy­
ásztól v 28. sz. szobájában.

X. választókerület elnöke: a gazdasági ügy­
osztály 27. sz. szobájában.

XI. választókerület elnöke: gazdasági ügy­
osztály 2b. sz. szobájában.

XII. választókerület elnöke: a gazdasági 
ügyosztály 25. sz. szobájában.

XIII. választókerület elnöke: Mnyerszky 
Béla számvevő hivatalos helyiségében, a 23. 
sz. szobában.

XIV. választókerület elnöke: a számvevőség 
20. sz. szobájában.

XV. választókerület elnöke: Ary Lajos fő­
szám vevő hivatalos helyiségében, a 8. sz. szo­
bában.

XVI. választókerület elnöke: Dr. Re ke Gusz­
táv ügyész hivatalos helyiségében, a 7. sz. 
szobában.

XVII. választókerület elnöke: a számvevő­
ség 9. sz. szobájában.

XVIII. választókerület elnöke: vitéz Somo­
gyi Rezső íőszátnvevöllelyettes hivatalos he­
lyiségéhen, a lő. sz. szobában.

XIX. választókerület elnöke: a városi adó­
hivatal 9. sz. szobájában.

XX. választókerület elnöke: Dr. Bállá Ber­
talan adóügyi tanácsnok hivatalos helyiségében, 
a 10. sz. szobában.

Debrecen. 1929. évi október hó 23-án.
Dr. Vtisdry István polgármester.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város belsőség! iiecáin 

1929. évben felmerülő cca 3(R)0 négyzetméter 
fejkü, 1500 négyzetméter kis kő és 9000 négy­
zetméter terniéskőburkolat, 1400 négyzetméter 
aszfalt és 4300 négyzetméter téglajárda fenn­
tartási munkálatai biztosítására nyilvános zárt 
ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

Ajánlatok csak a kiadott ajánlati lapokon 
tehetők. A kiírási művelet a műszaki ügyosz­
tályban (Rendőrségi épület, Kossuth ti. 20. III. 
em. 106. sz. alatt) kapható 4 pengő befizetése 
ellenében ,a hivatalos órák alatt.

Bánatpénzül minden ajánlattevő köteles az 
ajánlati végösszeg 2 százalékát készpénzben, 
vagy a 4260—929. M. E. sz. rendeletnek meg­
felelő óvadékképes értékpapírban a város házi­
pénztárába letenni. Letéti jegy az ajánlathoz 
csatolandó.

Ajánlatok zárt lepecsételt borítékban „Aján­
lat burkolat fentartási munkálatokra“ felirattal 
az iktató hivatalba adandók he 1929. év novem­
ber hó 7. napján d. u. 11 óráig.

Ajánlatok nyilvános felbontása ugyanezen 
napon déli 12 órakor a városháza tanácster­
mében lesz.

A város fentartja magának i jogot, hogy a 
beérkezett ajánlatok közül az árakra tekintet 
nélkül szabadon választhasson.

Kelt Debrecen. 1929 október 22.
Polgármester.

1929 október 25.

Szabó Antal 
sziies mester

SAS UCCA 4.

Szűcs és szöiineáriik
nagy választékban.

Olcsó árak.

Ödön táncdarabok
hegedűre, zongorára és énekre 

óriási választékban
mór 10 fillértől

Azonkívül operett, tánc- és opera­
albumok rendkivlll olcsó áron

kaphatók az

Aczél Antiquariumban
Széchenyi ucca 2. sz. alatt,

a Kistemplom mögött.

Pannóniában Piac u. 42. magyar konyha,
állandóan frissen csapolt sör, elsőrendű borok. Zóna reggeli és 
uzsonna 50 fii. Ebéd menü 1 *50 P. Vacsora 1 30. P. Havi abonoma.

férfiöltöny vegytisztítása 
Simonffy5 __ ____ V tertioitony veg>pengő Wacha ucca

háztartási cikkek, lábtörlők legnagyobb válaszlékban

Kántor Ernő és Társa üzletében
(Városház épület) kaphatók.

7 Villamos parkettfényezőgép kikölcsönzése!

gOh ■ jóminőségben, valódi PER­
DU I yJW W ZSASZŐNYEGEK, Ízléses

CSILLÁROK feltűnő olcsó árban

butorgyóros égnél
DEBRECEN, PIAC UCCA 68. SZ.

A tizennégyes számú Bajkál- 
alagutnál utolsó szálig elhullott 
tizenötezer magyar az alagút 

védelmében.
(Markovit* Rádión uj szenzációs regénye: „Az Arany vonat”.)

Ez az Aranyvonat óriási esemény-komplexumának egy kicsiny részecs­
kéje. — Markovits Rádión, aki a Szibériai garnizonban azt irta meg, mi lett a 
polgárból a szibériai fogság fagyasztó vermébep, most tovább megy és az el­
zsibbadt, felőrölt energiájú hadifoglyokat a forradalmak kisértéseiben, hányat­
tatásában; száz és százezer embernek a történelemben példátlan agóniáját egy 
már világszerte fémjelzett irásmiivészet tükrében tárja elénk. - A szovjet 
arany szállítmányáról szól ez a regény, melyet a bolsevista kormány kénytelen 
volt az idegen hadifoglyok felügyeletére bízni, hogy az Oroszországban alakult 
gárdák el ne lopják. És a magyar fiuk. a szabadulás, a hazautazás reményében 
vállalják és elvégzik ezt a feladatot. Vezetőjük a budapesti kispolgár, ki ezek­
ben a lázas időkben a kaotikus viszonyok közt, maga sem tudja, hogyan; fel­
fedezi magában a történelmi hivatottságu államférfit ... A könyv igen csinos 

vászonkötésben, tetszetős címlappal most jelent meg, ára 4.80 pengő.

Kapható:
HEGEDŰS és SÁNDOR RT« könyvkereskedésében 

Ferenc József ut 34.
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1929 október 25. 95^Bg
■OT APRÓ HIRDETÉS TI* 8ZÓIQ ÖTTBlf FILLÉR 
Bi BGTSZ KUR* KÉT RKGQBIJ LAPBAN JKLKNlK 
MBO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. YASFA- 
«ABB BETCVrL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIHDKT1-.SRB MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. És 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APRÓHIRDETÉSE APnóMmnET >M feladhatók: FÓKiADŐnrfA. 

rXI.UNKIIAN FHRI'.NC JÓZSEF OT PIAC CCC*) 49. 
/ÁM, K1ÓKK1XDÓH1VA1 ALIINKBAN SZÉCHENYI 

ex 2. SZÁM, A HP.GEDCI ÉS SÁNDOR RT. 
KŐN YVK EHESS El >É ■ ÉHEN PIAC UCCA 34. SZÁM

1 atf És a „maroit“-f0rd6 pénztáránál. —

------------------ 11
Férjhezmennének

gazdaleányok, 10, 20, 40,
70, 120, százhetven holdas 
tanyásbirtokkal, árvalányok, 
özvegyasszonyok 5, 10, 15, 
20, 40, 60, nyolcvanezer
pengővel. Kimutatást férj- 
hezmenendőkről válaszbé­
lyegért küld Kincses kisgaz­
da, Orosháza. 7936—b

Házasság.
A kereskedelem minden ágá­
ban jártas 24 éves fiatalem­
ber nősülne vagy benősül­
ne. Lehetőleg fényképpel el­
látott leveleket a kiadóba 
„24 év’’ jeligére. 7755—d

KÖZPONTBAN 
két- és egyágyas bútoro­
zott szoba kiadó. Cim a ki­
adóban. 8210—a

EGY
különbejáratu szoba iro­
dának kiadó. Piac u. 42., 
földszint. 8214—a

CSINOSAN
bútorozott szoba fürdőszo­
bával, ellátással elsejére 
kiadó. Simonffy u. 32., II. 
em., balra. 3062—a

HÁROMSZOBÁS 
uccai lakás azonnalra ki­
adó. Lorántffy ucca 19. 
Értekezni Darabos ucca 3.

8218—c

MODERN
komfortos kétszobás lakás 
komplett mellékhelyisé­
gekkel, központi fűtéssel. 
Hatvan ucca 6., I. em., no­
vember egyre elköltözés 
miatt átadó. — Értekezni 
ugyanott, Székely házfel­
ügyelőnél. 8208—a

SIMONYI UTÓN 
egy szoba, konyha novem­
ber 1-re kiadó. Értekezni: 
Simonyi ut 34. 3060-b

KÜLÖNBEJÁRATU 
bútorozott szoba november 
1-re kiadó. Kossuth 58.

3058—b

KÉT
szoba mellékhelyiségekkel 
kiadó Hatvan ucca elején. 
Cim a kiadóban. 8220—b

SZÉCHENYI 
ucca 23. alatt bútorozott 
szoba kiadó. 8219-a

KIADÓ
bútorozott szoba esetleg el­
látással. Király u. 5., II. 
emelet. Telefon 961. 8192-b

KÖZPONTBAN 
nagyon csinosan bútoro­
zott uccai világos szoba 
fürdőszoba használattal 
egy vagy két személy ré­
szére kiadó. Hatvan u. 1., 
II. em. 17. 8186—c
~KÜLÖ NBEJAr"a T U~~ 
bútorozott szoba november 
1-re kiadó. Kossuth u. 58.

3049—a

4 SZOBA,
elő-, fürdőszoba mellékhe­
lyiségek nov. 1-re kiadó. 
Hunyadi u. 26. 3044 -a

~ kiadó""
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos u. 4. 3045—a

KIADÓ
szoba, konyha minden mel­
lékhelyiséggel, egész ud­
var, jóvizü kút, villany. 
Mól ostorpályi ut 7. Szar­
vas. 3048—a

Különbejáratu
tiszta cserépkályhás bútoro­
zott szobát keres november 
elsejére színésznő. Cimet 
ármegjelöléssel Független 
Újság kiadóhivatalába ké­
rek. 2910—d

PINCESZOBA 
uccai, két ablakos, novem­
ber 1-re kiadó. Lorántffy 
13. 3041—a

BÚTOROZOTT 
szoba kiadó. Vár u. 6.

3039—a

KIADÓ
1 szép parkettes uccai szo- 
j ba fürdőszobával kis kony­
hával 65 P-ért gyermekte­
lennek, garzonnak. Kölcsey 
u. 3. 3037—a

Szép
uccai szoba külön feljárattal 
bútor nélkül azonnal kiadó. 
Kandia u. 8. 2819—a

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Nyil u. 130. 2987—a

Kiadó
egy udvarra nyiló szoba. — 

I Nyil ucca 130. 2986-a

Egy
szoba, konyha kiadó. Hon­
véd u. 58. 2984—a

Kiadó
egy szoba, félkonyha. Ven­
dég u. 74. 2981—a

István ut
10-b. alatt levő ház udvar­
használattal november 1-re 
kiadó. Értekezni Rákóczi u. 
6. alatt Bulyovszkynál.

2975—a

Lakás,
egyszerű szoba, konyha 15- 
re kiadó. Meszena 1. Va- 
dászy. 2961—a

Egy
nagy szoba külön konyhával 
azonnal kiadó Budai Ézsaiás 
uccából Túr és Sebes ucca 
7. Kéky villa. 2902—a

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
minden komfort hozzá. 
Rothermere (Darabos) 20.

2989—a

Egy
uccai szoba, konyhás lakás 
nagyon olcsón kiadó, Létai 
ut 20. Vagongyár mellett.

2901 a

Újvárosi ut
5-a. szám alatt egy szoba, 
konyha, kamra és fáskamra 
gyermektelen házaspárnak 
november elsejére kiadó.

2939 a

Pinceszoba,
uccai, kétablakos november 
1-re kiadó. Lorántffy u. 13.

2936—a

Kiadó
Nádor ucca 4. sz. 3 szoba, 
mellékhelyiségekből álló, — 
nem modern kertes ház no­
vember 1-re. Értekezni Ká­
roly Ferenc József ut 13.

2941—a

Kiadó
uccai pince lakás. Ugyanott 
lázmester felvétetik. Kan­
dia ucca 5. 2938—a

Kiadó
egy szoba, konyha mellék- 
iclyiségekkel. Dózsa (Liba­
kert) ucca 13. 2956—a

Egy
különbejáratu újonnan fes­
tett szoba és egy különálló 
szoba újonnan festve fáska­
marával november 1-től ki­
adó Teleki u. 42. sz. alatt. 
Értekezni Szent Anna 53. 
___________________ 2976—a

Kiadó
november 1-re udvarra nyiló 
szoba. Korponai 10. 2928-a

Lakás,
padozatos pince szoba, — 
konyhával és speizzal no­
vember 1-re kiadó. Vörös­
marty ucca 18. 2929—a

Kiadó
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos ucca 4. 2946 —a

Kiadó
két szoba, konyha és egy 
szobás lakás üresen vagy 
bútorozva. Homok u. 72.

2933—a

Udvarra
nyiló szoba november 1-re 
kiadó. Sarok ucca 14. 2942a

Péterfia
legelején csinos bútorozott 
szoba esetleg konyhával no­
vembertől kiadó. Érdeklőd­
ni: Eötvös hat. 2949—a

Világos
nagy bútorozott, mindenre 
alkalmas pincehelyiség azon 
nal kiadó. Darabos 7. 2954a

Modern
3 szoba, előszoba, veranda, 
konyha kamara, fürdőszobás 
lakás november 1-re kiadó.

8084—d

Simonyi úti
villamos megálló közelében 
4 parkettes szoba, fürdőszo­
ba, felső és alsókonyha, gáz- 
fözővel, házmesteri lakás, 
520 öles parkkal kiadó. Ér­
tekezni telefon 125, vagy 
Hungária épület földszint 1, 
ügyvédi iroda, 8135—c

Szoba,
konyha és mellékhelyiség 
azonnalra kiadó. Csokonai 
u. 40. 7834—d

Háromszobás
lakás Piac u. 64., irodának, 
rendelőnek alkalmas, kiadó. 
Értekezni Kossuth u. 23.

2923—b

Gazdálkodó család
részére novembertől májusig 
olcsón kiadó egy modern 3 
szobás, fürdőszobás villa­
lakás, városi, viz, gáz és vil­
lany. Értekezni Piac u. 70., 
ügyvédi irodában. 8133-d

Modern
lakásban két szoba bútoroz­
va vagy anélkül vasutállo-" 
más közelében azonnalra ki­
adó. Cim a kiadóban. 2914b

Egy
kis szoba idősebb magános­
nőnek kiaadó. Hortobágy u. 
19. 2828—a

Kiadó
uj 4 szoba, konyha, speiz. 
Novemberre 160 pengőért. 
Jókai u. 46. 2824—a

Két
szoba mellékhelyiségekkel 
kiadó. Szent Anna 60. szám.

2860—a

Egy
szoba, koytiha október 15-re 
kiadó. Nagy Pál ucca 11. 
Péterfiai temetőnél. 2812-a

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
november 1-re kiadó. Fa­
zekas Mihály u. 5. 2875 a

Tisztviselőnőnek
vagy egyetemi hallgatónő­
nek egy csinosan bútorozott 
szoba fürdőszoba haszná­
lattal nagyon olcsón kiadó. 
Cim a kiadóban. 7957—d

Kiadó
egy uccai pince szoba azon 
nal. Nyil ucca 30. 2872—a

Bútorozott
szoba, két személyes, azon­
nal kiadó. Csapó u. 52., ke­
resztépület. 2858—a

Elegánsan
bútorozott uccai alkovos 
szoba ebédlő, hálóberende­
zéssel, előszoba, fürdőszoba­
használattal azonnal kiadó. 
Engelné, Széchenyi u. 42.

2917—b

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba­
használattal. — Érdeklődni: 
Nagy házmesternél, Püspö­
ki palota, III. kapu. 8112-d

CSINOSAN
bútorozott tiszta szoba egy 
vagy két úriembernek köz­
vetlen kollégium mellett ki­
adó. Cim a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalá­
ban. —d

NÉGYSZOBAS 
iri lakás mellékhelyiségek­
kel olcsó áron kiadó. Meg­
tekinthető Sestakert, Kom- 
óssy ut 66. Felvilágosítást 
id: kollégiumi kapus.

Kiadó
egy szoba, konyha. Csillag 
u. 17., nov. 1-től. 2921—b

ötszobás modern uccai
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám, 
tönyvkereskedésben. 6906d

Uccai
bútorozott szép szoba ki­
adó november 1-re. Miklós 
u. 41. 2994—a

Szép
világos pinceszoba, konyha 
kiadó. Szegfű ucca 25.

2995—a

Elegánsan
bútorozott különbejáratu 
uccai nagy szoba elsejére 
kiadó. Maróthy György uc­
ca 22., Egymalom ucca foly­
tatása. 3018—a

Nagy
szoba, konyha, speiz nov. 
1-re kiadó. Lóversenytér, 
Dobó u. 16 3016—-a

Hajó u
2. alatt 2 szobás udvari gar­
zon lakás bútorozva, két: 
istálló, 8 lóra és egy kocsi­
szín november 1-re kiadó. 
Közelebbi felvilágosítás — 
házmestertől kapható.

2967—c

Kiadó
novemberre modern szép uj 
ház két szobával, hallal, für­
dőszobával, ablakok kertre, 
előtér parkírozva. Homok­
kertben, állomás, iskolák, 
posta, orvos, gyógyszertár 
közelében. Értekezni Magos 
György tér 23. 2968 a

Két
egy szoba, konyha mellék- 
helyiségekkel kiadó. Nyil u. 
107. 3033

Különibejáj-atu
bútorozott szoba november 
1-re kiadó. Kossuth u. 58.

3032

Uccai
szép különbejáratu bútoro­
zott szoba kiadó november 
1-re. Miklós u. 41. 3031

Egy
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Piac u. 73.

2974—a

Jókai
ucca 7. szám két szoba ki­
adó. 3027—a

Kétágyas
bútorozott szoba azonnal ki­
adó két jobb férfi részére. 
Kígyó u. 49., ajtó 4. 2978a

Késes u.
22. alatt kiadó újonnan fes­
tett uccai szoba, konyhás 
lakás november 1-re. 3024-a

I
KÖNTÖSKERT, 

Bezerédi ucca 13. számú 1 
holdas kert szerény lakás­
sal azonnal kiadó. Bőveb­
bet dr. Balázs, Piac u. 89.

8202—c

ELADÓ 
egy kétszobás lakás mel­
léképületekkel hadházi ál­
lomásnál. Cim a kiadóban.

3057—c

Kétszobás
tiszta lakás csendes udvar­
ban azonnal kiadó. Beth­
len u. 27. 8185

Bútorozott
szoba teljes ellátással kiadó 
központon. Iskola ucca 8.

8184

Uccai lakás,
szép szoba, konyha azonnal 
kiadó. József kir. herceg u. 
25. 8174

Lakás
szoba, konyha, speiz mel­
lékhelyiségekkel november 
1-re kiadó. Csokonai u. 28.

8164

Egy
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Török Bálint u. 14.

8162

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba 1-2 
személynek ellátással is ki­
adó. Sas u. 2. 8169

Csinosan
[bútorozott uccai szoba kü- 
jlönbejárattal fürdőszoba- 
I használattal kiadó. József 
1 kir. herceg ucca 33. 8167

MOSOTT RONGYOT 
vesz a Hegedűs és Sándor- 
nyomda, Piac u. 49. 7932-d

NEGYVENNÉGY 
holdas ondódi príma ta­
nyásföld kiadó. Kossuth u. 
50. 3028—a

Ház
nagy gyümölcsössel, soha 
ilyen olcsót, most e pár na­
pon minden elfogadható 
árért eladó. Boldogkert, — 
Borsovay u. 15. 8064—a

Nap ucca
12. számú ház négyszobás 
urilakással eladó. Máté in­
gatlaniroda, Piac u. 30.

8079—a

Erzsébet
ucca 10. számú igen szép 
bérház nagy jövedelemmel 
eladó. Legjobb tőkebefekte­
tés. Máté ingatlaniroda, Piac 
ucca 30. 8029—a

Wesselényi tér
10. számú nagytelkü bérház 
olcsón eladó. Máté ingatlan- 
iroda, Piac ucca 30. 8078-a

Traktort
megvételre keresek. Arany 
János ucca 37. Ehrenreich 
géplakatos. 8163

INGYEN
irodai gyakornoknő állást 
Kiyes szombattartő cégnél. 
Cim a kiadóban. 8196-b

Intelligens
idősebb német kisasszony, 
■nagyon megbízható, gyer­
mekszerető, gyermekápolás­
ban jártas, itt, vagy vidéken 
állást keres. Minden munka­
körre alkalmas, megy eset­
leg félnapra is. Üzletileg is 
nagyon ügyes. „Hűséges” 
jeligére kiadóba. 8074—a

BÉRBEADÓ
István gőzmalomhoz közel, 
Ujkertben Lehel ucca 21. 
számú uj ház és a hozzá 
tartozó 800 négyszögöl 
szőlő és gyümölcsöskert 
azonnal, vagy november 
1-től. Esetleg eladó is há­
rom szoba, előszoba, kony­
ha, kamara, pince, kitűnő 
vizű kút, disznó ólak, ba­
romfi ólak, szín, stb. Egyik 
szoba vasrollós ajtóval el­
látva, műhely vagy más 
céljaira is kiválóan alkal­
mas. Értekezni lehet dr. 
Hódy és dr. Böszörményi 
ügyvédeknél, Ferenc Jó­
zsef ut 11. Telefon 7-80.

3050- b

NEGYVENNÉGY 
holdas ondódi tanyásbirtok 
bérbe vagy felesbe adó. 
Kossuth u. 50. 3036—b

ELADÓ 
Varga u. 9. nagytelkü ház 
azonnal. Érdeklődni ugyan 
ott. 3040—c

Belsöguton
tizenegy és huszonkettő hol­
das búzatermő tanyásbirtok 
eladó. Ingatlan iroda,
Batthyány 15. 2886—a

Házmesternek
ajánlkozik idősebb gyer­
mektelen házaspár. Meg­
keresést a kiadóba kérek: 
„Szorgalmas” jeligére.

2916—a

Püspökladányban
a Royal-szálló azonnalra 
bérbeadó, esetleg örökáron 
eladó. Érdeklődni a hely­
színen a tulajdonosnál.

7687—d

Uccai
bútorozott szoba 
kiadó. Cserepes u.

Úriember
•előkelő állásban keres 3000 

azonnal pengő kölcsönt biztos fede- 
14. Izetre. Cim „3000” Függet- 
2971—a len Újság kiadójába. 2996-a

Háromszobás
családi ház, adómentes, — 
Pesti uccán eladó. Ingatlan- 
roda, Batthyány 15. 2885-a

Harmincöt
holdas ondódi tanyás príma 
szántóföld kiadó. Kossuth u. 
50. 2736—a

Ondódi
35 holdas príma tanyásföld 
kiadó. Értekezhetni Kos­
suth ucca 50. 2813—a

Negyvennégy
hold ondódi príma tanyás 
szántó azonnal kiadó. Kos­
suth u. 50. 2920—b

Eladó
Károly Ferenc József ut 26. 
4 szobás családi ház szép 
gyümölcsössel. 80 méter uc­
cai front. 2849—a

I t
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Biharkeresztesen
ötvenhat hold búzatermő ta­
nyásföld harmincezerért el­
adó. Kizárólagos megbízott 
Nemes Deseö László, 
Batthyány u. 15. 3020 a

Kiadó
Bánkon 20 hold föld, 20. 
számú tanyával. Értekezni. 
Bánk. 89. 2966—a

Hajduszováton
húsz hold búzatermő tanyás 
birtok eladó. Nemes Deseö 
László, Batthyány 15.

3019- a

Családi ház
háromszobás, adómentes, — 
Pesti uccán eladó. Ingatlan- 
iroda, Batthyány 15. 3021-a

Eladó
Agárdi ucca 13. számú ház.

2965

Elköltözés
végett eladó 3 szoba, elő­
szoba, konyha, családi ház, 
üzletnek is alkalmas. Else­
jére elfoglalható. Nagy Sán­
dor József uccából. Homok 
ucca 72. 3023-a

APROHIRDETESEK FELVÉTELE
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Homokkerti
szőlőmet október 2-án nézte 
kérem azon urat, beígért 
összegért oda adom, sürgő­
sen jelentkezzen. Kossuth u.

2754—d

Szabni
tanítok rövid időn ügyes 
eányt ingyen. Jezerniczky- 

né, Veres u. 5. 2678—b

CIPÉSZMUNKÁS 
felvétetik. Arany János 
ucca 1. sz. Dregán. 8194-a

Takarék tűzhely,
kétkarikás, jókarban levő, 
eladó. Eötvös hat. 2948—a

Perfekt
szakácsnőt azonnali belépés­
re keres kis család. Szoba­
lány van. Hosszú bizonyít­
ványokkal rendelkező előny­
ben. Cim a kiadóban.

TÜZHELY- 
öntvényeket mélyen leszál­
lított árakon vásárolhat Si- 
monffy u. 57., vas-, fém- és
szerszámüzletben. 8188—c

Ötszobás
családi ház, adómentes ház, 
eladó 508 négyszögöl telek­
kel, azonnal is beköltözhető. 
Erőss Lajos ucca 5-b. 2728a

Kiadó
felében 13 hold föld. Nagy­
csere 44., 7-es őrház. La­
kás nincs. 2771—a

Mi

FINOM
úri házikosztot, kiadósat 
legolcsóbb napiáron adok. 
Cim a kiadóhivatalban.

3043—a

ELADÓ 
Grosinban (Szamos m. Ro­
mánia) 500 itt gőzölt bükk 
deszka, I. o. 2100 lei, II. o. 
1900 lei ab Baitesti (Nagy­
bánya kitérő) átvétel Gro- 

1 100 m:l-ként. Előleg

Négy járatú
vámörlö malom gázolaj mo­
tor hajtással Derecskén el­
adó. Értekezni lehet Kiss 
Dániel terménykereskedőnél 
Derecskén. 8093—c

100.000 lei, biztosíték 40 
hold bükk erdő lekötése és 
egy fürészbérleti szerződés 
Azelőleg szuccessive vonó- 
dik le. Cim: Lautmann Sá­
muel Nagybánya. Strada 
Crisán 17. 7776 d

4 hektó bor
terméssel szüret előtt 300 
négyszögöl bekerített ház­
helyemet olcsóért eladom 
Kossuth u. 59. 2926 —b

GYERMEKTELEN 
házaspár házmesternek fel­
vétetik. Ugyanott pince­
szoba kiadó. Csapó 54.

8195—b,

Egy
szobalányt november 1-re 
felveszek. Péterfia ucca 14.

3034

Két
tágas modern üzlethelyiség 
nagy száraz pincével forgal­
mas helyen november 1-re 
kiadó. Érdeklődni Hatvan 
ucca 1., I. em. 8., ügyvédi 
iroda. 8130—d

Uj
káosztás kádak csavarral és 
vetőmag búza eladó. Agárdi 
u. 10. 2918—a

Abroncsvas 
(papírbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

OLCSÓ
vízvezetéki kagyló, álló 
Íróasztal, két egyszárnyú 
ablak, egy kis ablak és két 
gerenda eladó. József kir. 
h. u. 34. 8205—a

Süldő
vészelt, 1 ■í/4 éves, 120 darab 
160 kilós eladó. Erdödy, Uj- 
fehértó. 2906 c

JÓ ÁLLAPOTBAN 
levő kerékpár olcsón eladó 
Dcgenfeld tér 8. Cipőáru­
ház. 8199

ELADÓ
többrendbeli férfi és női 
próbababa. Frank, Piac u. 
46. 8203-a

ÜZLETBERENDEZÉS 
cégtábla eladó. Festéküz­
let, Csapó ucca 19. szám.

8216-

FÜTÉSRE 
edelényi prima szén 3.30 
házhoz szállítva. Zsák u. 3.

8207

Orvosi
berendezés, alig használt, 
felszereléssel jutányosán el­
adó. Értekezhetni Csapó 41, 
étkezdében. 3017—a

Eladó
antik komót. Böszörményi 
ut 10., házmesternél. 2944-a

Ebédlő
szekrény, szép diófa politú­
ros, politúros asztal eladó. 
Maróthy ucca 3. 3035

IRODÁNAK,
raktárnak, műhelynek he­
lyiségek, betonozott pince 
lifttel kiadó. — Neumann, 
Csapó 14. 8197—c

MONOGRAM HÍMZÉS 
Vörösmarty u. 24. 3042- a

Sertésnek
való főtt burgonyahulladék 
kapható. — Burgonyazuzó- 
üzem, Péterfia 8. 2887-a

T akaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig nagyobb majolikások 
is kaphatók Kandia u. 15. 
Esetleg viszonteladásra egy 
tömegben. 3000—a

Motor,
öt lóerős, eladó. Arany Já­
nos ucca 47. 2865—d

F ejöskecskéket
üzésre elfogadok. Olajütő 2.

2937—a

Cserépkályha/-
használt, száz pengőért el­
adó. Eötvös ucca kilenc.

3025—b

Oltott
pöszméték, magas törzsű és 
Gleditschia előjegyezhető. 
József kir. h. u. 12. 2945—d

Csizma,
43-as és egy bricsesz nad­
rág eladó. Fehér, Csapó 52.

8756—c

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 8123—c

TANULÓ
eányokat felveszek. Szabó 
Cata nőidivattcrmc. Piac 
ucca 43., X. emelet. 7183d

FÜSZERÜZLET 
forgalmas helyen átadó, 
vagy berendezés s káposz­
tás hordók eladók. Cim a 
kiadóban. 8212—b

Kifutófiu
felvétetik november 1-re. 
Hatvan u. 1., II. em. 17. a.

8040—d

RIKKANCSOKAT 
fix fizetéssel és jutalékkal 
felvesz a kiadóhivatal, Piac 
u. 49.

EGY
füszcrüzlet azonnal átadó; 
berendezés magában is. 
Vígkedvű Mihály ucca 35.

8213 a

Eladó
egy mintaképes Fordson- 
traktor és vetőgép, egy fé- 
deres kocsi. Megtekinthető: 
Mester u. 37. 2825—a

KOCSIGYÁRTÓK, 
asztalosok, eladó müfának 
alkalmas hat, hétméteres 
Einlanthus fatörzs. Meg­
tekinthető Sestakert. Po- 
roszlay ut 5. Értekezni: 
Poroszlay ut 10. Telefon : 
273, 3064—b

Jókarban
levő asztalos székek, 10—15 
literes üvegek eladók. Szen­
tesi, Csapó u. 40. 7375—d

Éléskamrába
való polcok, állványok ol­
csón eladók. Arany János u. 
47. 2913—d

Üzlethelyiség
piarista gimnáziummal 

szemben azonnal kiadó. — 
Szent Anna 22. 8172

Ügyes
kifutófiu felvétetik 
Dezső füszerüzlet, 
nyi u. 47.

Deutsch 
Széche- 

7813—d

RIKKANCSOKAT 
fix fizetésre és jutalékra fel­
veszünk. Piac u. 49., II. ud­
var. 7908—d

Gázkályha >
jutányos árban eladó Nagy 
István lakatosnál, Széche­
nyi ucca 6. 3012—a

Fordson-traktor
két vas Oliver ekével, szíj 
tárcsával és regulatorral, 
teljesen üzemképes állapot 
ban olcsón és kényelmes fi 
zctési feltételek mellett kap­
ható. Rámer Sándornál, — 
Debrecen, Deák Ferenc uc­
ca 11. 3005—b

LAPKIHORDÓ
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac ucca 49. szám.

Kiszolgáló leány
jó megjelenésű, intelligens 
eány kiszolgálónak azonnal 
felvétetik; üzletben jártas, 
varrni tudó előnyben. Ha­
lász vendéglő, Margit-fürdö 
mellett. 7906—b

Teljesen
uj férfi fekete télikabát 
asztragán gallérrel eladó. 
Özv. Fülöp Jánosné, Oláh 
Károly u. 43. 2931 a

Eladó
egy jó karban levő Angyal 
védjegyű gramofon 97 le­
mezzel. Értekezni Wolaffka- 
telep, Bajnok u. 9. szám. 
Ugyanott egy házhely is el­
adó. 2935—a

Nagy ládák,
káposztás, boros hordók ka­
nári madarak eladók. Ho­
mok u. 72., reggel 8—9 óra 
között. 3022

Eladó
dívány fotelek, íróasztal, — 
szép női ruhák. Hatvan u 
2., ügyvédnél. 2827—a

ELADÓ 
vadonatúj fekete prémes 
női télikabát. Arany János 
50. 8217—b

BÚTOR, 
keményfa és festett kony­
haberendezés olcsón kap­
ható. Tanulókat felveszek. 
Miklós 18. Bodnár asztalos 

8215—c

Ma
szüretelt saját termésű ura­
dalmi must kapható haza­
szállítva ötven literen felül. 
Vár ucca tiz, vagy szőlőte­
lepről egyenesen házhoz 
szállítva. Hordót betét elle­
nében kölcsönzők. Telefon 
ezerhuszonnyolc. 8170

AUTÓTAXI 
engedély átírással együtt 
azonnal eladó. Szántó ruha- 
üzlet. 8201-a

NÉMET 
vizsla, fehér alapon barna 
pettyes, teljesen barna fej- 
fel, Teli nevű, elveszett a 
nyulasi részen. Megtaláló 
hozza haza. jutalomban ré­
szesül. Deseö, Arany János 
u. 2., II. em. 3056

Istálló
kocsiszínnel, egy szoba, 
konyhás lakással azonnal 
kiadó. Csapó u. 51. 2911—b

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyüriik 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban).
Telefon 17-24 269

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisz-tüz- 
let 5066—d

GARANTÁLTAN 
jó minőségű, Ízes tejet 
csakis termelőtől rendel­
jen. Állandóan naponta 
házhoz szállítom. Megren­
delhető Zöldfa u. 14-a, 
vagy Károly Ferenc József 
ut 18. Telefon 925. 8209 b

EGY
leány férfiszabósághoz ké­
zimunkásnak felvétetik. 
Frank, Piac u. 46. 8204—a

Vaskályha,
jókarban levő eladó. Diófa 
ucca 15. sz., Hatvan uccai
kert. 8031—d

CIPÉSZSEGÉD 
vegyes munkára felvétetik. 
Sámsoni ut 9. Koós. 8193-a

F ehérnemü
varrónő ajánlkozik úri 
iákhoz, esetleg javít is, . . 
50 f. Késes u. 26. sz. 2639-d

FRANZ
villamos motor, négy ló­
erős, száztíz voltos. per-

I
cenként 1200 fordulattal 
eladó. Alkalmi vétel. Föld- 
iváry elektrotechnikai üz- 
1 P iletében, Széchenyi ucca 55.

3050-a

kérjnk tehát, hogy vasárnspi száiuankbs szánt 
apróhirdetéseit lehetőleg még * szombst dél­
előtt Folyamán hozza be kiadóhivatalunkba. Ne 
felejtse el, hogy az apróhirdetést ki Is kell szedni, 
gondosan átolvasni és oldalaiéiba tördelni, 
ami »ok időt és nagy figyelmet igénylő munka

Szemfelszedést,
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495—d

Legújabb
bőrkabátok és bútorok fes­
tése, hó- és sárcipők javítá­
sa Kovácsnál, Batthyány u. 
10. szám. 7840—d

Megnyílt
Groszné Wiener Sári an- 
ol-francia nőidivat szalonja 

Üzletvezető: Polacsek Ju­
dith, Sas u. 2. Bejárat a 
Szinház-téren is. 7852--b

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692-d

Két
borospince és padlás, 10—20 
méteres kiadó. Bészler vas­
üzlete, Széchenyi u. kettő.

2904—d

Gombok
áthúzását vállalom. Péterfia 
32. 2896—b

MAGÁNVIZSGÁKRA 
.-redményes előkészités, 
német, francia nyelvokta­
tás oklevele középiskolai 
tanárnőn"! József kir. her­
ceg. u. 4L, jobbra. 3046 —d

Légelzárózsinór,
jundagomb, zsinór, paszo­
mányáruk, harisnyafejclés és 
szemfelszedés legolcsób a 
Paszomány gyárban, Piac 
ucca 32. 1531—d

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végé 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15-

jCahaí ij^

KERESÜNK » 
6x8 méteres világos, egész­
séges helyiséget októbej 
1-re. Ajánlatokat „Egészsé­
ges” jeligére a lap kiadójába 
kérünk. 7531 -C

Dl

A real 
dob récén 
centrikus 
rosi ellet 
vei és L 
komikust 
jámbor 
szottyan 
k cd ten 
elszöruyt
höl. hogy 
bomlik, r 
hogy a v 
is kivikig 
Hegymeg 
eladták ; 
akarnak 
séget, he 
marxista 
nrrá.

Annyi 
emberek, 
de még 
akik ezek 
nak egy 
zöngés ál 
bői és fls: 
romlátása 
rosszhiszi 
kát. Ha 
tolláit dir 
vereség I 
minden Ír 
jektivebbc 
Utóvégre 
ö vezérki 
ésszel, I 
valóban í 
elárulták 
mert a 
tartamára 
tek a méi 
pártjával. 
Magyaror 
a demoki 
kivétel né 
nett a szc 
mik égés 
ahol hala 
szövetségi 
az ország' 
demokrata 
gyakran i 
a liberális 
építő min 
összefogln 
kelt párti; 
Donald ke 
cióju, liata 
barátságos 
sőt bizony 
konzci vad 
országban 
el. hogy L 
ták vezére 
polgári pá 
országban 
nyoznak a 
szociáldcm 
veit orszi'u 
leket muta 
liberális po 
szerint égé 
demokrata 
dokit alapi; 
kirekesztve 
karjaiba ke 
a jobb és ; 
veszélyénél 
esiiletesebb 
hogy ha ej 

polgárok 
gyiitthun

érdekében 
azt. hogy a

' "Tmatotl Hegedűt ét Sándor irodalmi L omdei rénvénytáriasi* Itönyynyomdíjában, Dekret«, Piet ucca 49. étim.


